
MA TARTJÁK A NÉPSZAVAZÁST 
a hármas arab föderáció alkotmányáról

Egyiptom, Szíria és Libia lakossága egyszerre vonul a szavazó urnákhoz 
Gádáfi ma ünnepli a királyság megdöntésének második évfordulóját
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RÁBIN NAGYKÖVET BURKOLTAN BEISMERI

Amerika politikai okok miatt késlelteti 
a Phantomok szállítását

Washingtonban nem számolnak az izraeli-egyiptomi harcok kiúj utasá­
val Az amerikai kormányzat nem tekinti „égetően szükségesnek” az 

az izráeli fegyverbeszerzési kérés teljesítését
licchák Kabin tábornok. Izrael washingtoni nagy követe tegnap , rint van idő arra, hogy a Közel- 

szabadságra érkezett Izraelbe, és a repülőtéren tett nyilatkozatá­
ban burkoltan beismerte, hogy amerikai megfontolások miatt fenn­
akadások sannak további Phantom harci repülőgépek szállításában. j 

..Ez hibás és téves feltételezések eredménye és nem áll módom­
ban azt mondani, hogy sikerült Amerikát álláspontjának módosítá- j 
sara rábírni" — mondotta a nagykövet.

Kelet ügyében való lépéseket ké­
sőbbi időpontban foganatosítsák.

bázót szállítottak az elmúlt évben 
Egyiptomba és Szíriába, az izráeli 
légihaderőnek még mindig átütő 
erejű fölénye van az arab államok 
együttes légihadereje fölött.

A Washington Post szerint 
izráeli tényezők heves vitát foly­
tattak az amerikai kormányzat­
tal ennek a tételnek a megcá­
folására,

mert a Pentagon kiértékelése új

Az újságírók kérdéseire 
-zoba Rábin elmagyarázta, 
azért kért Izraelből engedélyt az 
i-metelt hazalátogatásra, mert 
mindazok, akik az amerikai kül- 
: minisztériumban a közel-keleti 

nevekkel foglalkoznak — közöt­
ök Rogers külügyminiszter és he- 

ettese Joseph Sisco — szabadsá­
ga vannak, vagy más ügyekkel 
oglalkoznak. Különben is az am« 

rikai kormányzat jelenleg más fon 
tossági sorrend szerint ítéli meg a 
;!ag ügyeit, mint néhány hónap­

pal azelőtt.
\ Közel-Kelet kérdése Washing 
tonban viszonylag hattérbe szo­
rult.

R éún nagykövet úgy véli, hogy

vála- Washingtonban jelenleg elsősor- 
hogy j ban gazdasági problémák, vala­

mint Nixon elnöknek Kínával való
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Rábin tábornok nyilatkozata a 
Phantomok visszatartásáról annál 
is inkább figyelemreméltó, mert

két nappal ezelőtt írta a Wa­
shington Post, hogy a Pentagon 
szakértői szerint szigorúan ka­
tonai szemszögből nézve. Izra­
elnek ..nincs égető szüksége” to 
vábbi Phantom harci repülőgé­
pekre,

mert a jelenlegi körülmények kö­
zött is lehengerlő fölényben van 
az összes arab államokkal szem­
ben. A hírt az általában megbízha 
tó információkat közlő Michael 
Getier írta, aki az amerikai had­
ügyminisztériumra hivatkozva ki-

Kairó (Reuter). — Ma, szer- 
I dán, szeptember elsején 15 millió 
1 szavazópolgár járul az urnákhoz, 
í hogy „igen”, vagy „nem” szava- 
I zattal fejtse ki véleményét Egyip- 
i tóm, Szíria és Libia hármas föde- 
I rációjának alkotmánytervezetéről.
S A népszavazást a három arab or- 
I szagban egy és ugyanazon időben 
; tartják meg. Megfigyelők szerint 
I nem kétséges, hogy a lakosság a 
mai népszavazáson jóváhagyja az 
új államszövetséget, amely az 
„Arab Köztársaságok Föderáció­
ja” néven az Izráel elleni küzde­
lem újabb fázisát képezi.

Ánuár Szádát egyiptomi, Chá- 
fez el-Ászád szíriai és Muamet 
Gádáfi líbiai elnökök a népszava­
zás előtt mégegyszer felhívással 
fordultak országaik lakosságához, 
hogy járuljanak tömegesen a sza­
vazóurnákhoz a föderáció alkot­
mányának megszavazására,

A föderáció alkotmányát au­
gusztus 20-án Damaszkuszban 
aláírta a három ország elnöke. I

alkotmánytervezetet, amelyre for­
málisan az utolsó pecsétet a mai

királyságot. A libiai ünnepségek­
re a többi között odaérkezett

népszavazás kell. hogy megadja, j már Numeiri tábornok, szudáni
Egyiptom, Szíria és Libia ál­

lamszövetsége révén 42 millió la­
kost számláló új arab állami for­
máció jött létre.

A mai népszavazással egyidő- 
ben tartják Líbiában a nagysza-

diktátor. Valószínűnek tartják, 
hogy rövid időn belül Szudán is 
csatlakozik a hármas arab föde­
rációhoz, amelynek tagállamai 
egyöntetűen támogatják az „arab 
szocializmus” megvalósítását, va-

bású ünnepségeket abból az al- j 1 amint az Izrael elleni Kíméletlen
kálómból, hogy Gádáfi ezredes } háborús 
két évvel ezelőtt döntötte meg a i sítását.

előkészületek meggyot-

A heluáni acélművek sztrájkja miatt

SZÁDÁT MENESZTETT HÁT EGYIPTOMI 
FÖT1SZTVISELÖT

Anuár Szádát egyiptomi elnök; tömi demokráciával”, 
közvetlen utasítására felfüggesz- j Izráeli megfigyelők véleménye 
tették állásukból a heluáni acélmű j szerint a sztrájk ténye azt bizo-
vek hat vezető tisztviselőjét, mi­
után az elnök őket hibáztatja a 
gyárban kitört sztrájkért — közli 
a MEN A, a hivatalos egyiptomi 
hírügynökség.

Szádát. aki igen haragosan vet- 
sztrájk hírét, kijelentette,érvet adhatott volna a State De­

partment számára az izráeli fegy- Időközben a három ország par- te £ ... •
vervásárlási kérelem elodázására, lamentje is jóváhagyta mar az hogy az „ellentétben all az egyip

Jigsl Álom közoktatásügyi miniszteri

Az uj tanévben az egyéni kezdeményezésre 
fektetjük a hangsúlyt minisztérium egyre nagyobb erő 

feszítéseket tesz a tanító szemi

I nyitja, hogy Egyiptomban erős 
! ellenzék működik Szádát politi- 
i kajával szemben, különösképpen 
I a most a vádlottak padján ülő 
I Ali Szábrit támogató baloldali ve- 
I zetők körében. Kairói jelentések 
j szerint Szádát tegnap megbeszé- 
i lést folytatott Mach műd Fauzi 
I miniszterelnökkel és a katonai 
! hírszerző szolgálat főnökével, 

Cháfez Ászád szíriai elnök teg- 
; nap rádióbeszédet intézett a nép- 
! hez Damaszkuszban és ennek so- 
: rán felhívta a polgárokat, hogy 
I a küszöbön álló népszavazás so- 
j rán támogassák az egyiptomi-szí- 

riai-líbiai föderációt. Többek kö-
náriumok feljavítása érdekében ; zött bejelentette, hogy' eleget tesz

Több iskolában valószínűleg nem lesz ma 
oktatás

Jigái Álon közoktatásügyi mi-
____ _____ ___ __________ niszter tegnap Jeruzsálemben

fejtette, hocy jóllehet 150 további I sajtóértekezlet keretében jelentet- j tanítóknak 
MÍG—21 és Szuchoj vadászbom-; te be az új tanév kezdetét és i«nV,A«tPV
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RABIN 
\1úr- fnutossági sorrend

barátkozási kísérlete foglalkoztat­
ják elsősorban a kormányzatot.! 
Ezenkívül Amerika az eddiginél \ 
nagyobb súlyt helyez arra, hogy i 
közeledjen a Szovjetunióhoz is a 
leszerelés (a nukleáris és taktikai 
fegyverekről van szó), valamint 
az általános európai biztonsági 
kérdésekben.

A PÁRDUCOK „HÁLÁJA”
A főváros bohémvilágának egyik ismert tagja, a 30 éves 

dr. Noémi Kiss amerikai születésű államtudományi előadónő 
tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy a „párducok” 
vezetői, akik gyakran járnak lakásában, többezer font értékű 
ékszert és értéktárgyat loptak tőle.

V feltűnően csinos egyetemi előadónő volt az, aki a fő- 
sáros intellektuális rétesének egyetlen képviselőiéként, fel­
karolta a ..párducokat” ás többek között ő javasolta, hogy 
a szervezet tagjai látogassanak Amerikába, hogy rokonszenvet 
ébresszenek az ottani zsidó körökben. Minthogy a „párducok 
vezetői közül senki sem tud angolul, dr. Kiss felajánlotta, 
hogy elutazik a küldöttséggel Amerikába és közben elvállalta 
a „párducok” szóvivői tisztjét, természetesen önkéntes fel­
ajánlás alapján.

A Fekete Párducok most az őket jellemző módon hálálták 
meg dr. Kiss jótéteményét.

Telefon:

— Benyomásom szerint a Kö j 
j zel-Keletet ma úgy ítélik meg I 
j Washingtonban, hogy ez a körzet I 
i nem igényli a magasabb szintű I 
j ügykezelést, mert Amerika meg- j 
! ítélése szerint nem fog kiújulni a i 

! i harc Izrael és Egyiptom között. í 
Az UNO-ban tengernyi szóáradal , 
lesz és köztudomású, hogy ami- í 
kor beszélnek, hallgatnak a fegy- j 
verek. Az amerikai kormány sze

MECSETBEN ELREJTETT BUNKERT 
FEDEZTEK FEL A GÁZAI SÁVBAN

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —
Az izráeli hadsereg egységei teg, menekülni próbált. Ekkor utána- hogy erre kétségkívül kihatással 

nap délelőtt Ráíiách környékén el! lőttek és megsebesítették. > van a pedagógusok fizetése is. A

többek között ígéretet tett, hogy 
legkésőbb októberig kifizetik a 

mindazokat a bérkü­
lönbözeteket, amelyek a velük 
kötött megegyezésből erednek. A 
minisztérium azt a javaslatot tet­
te a tanároknak, hogy egyelőre 
vegyenek fel olyan összegű elő­
leget, amely a fennmaradó bér- 
különbözetet egészen minimálisra 
csökkenti — mondotta.

Részletezte a miniszter a köz­
oktatási reform keresztülvitelét is 
és bejelentette, bogy a ma kez­
dődő tanévben 22 új „közbeeső 

• részlegben” kezdik meg az okta- 
i tást. ami által az új reformban 
j résztvevő hetedik, nyolcadik és 
! kilencedik osztályok száma 94-re 
j emelkedik, ezek közül 10 arab is- 
I kólákban. Megjegyezte, hogy a 
i közoktatási reform igen nagy 
I népszerűségre tett szert az isko- 
I Iák és a szülők körében egyaránt. 
I A tanerők pedagógiai kiképzé- 
I sérő! szólva azt mondotta a mi­
niszter, hogy a minisztérium 
egyik főfeladatának tekinti a ta­
nárok színvonalának emelését és

minden, a föderációval szemben 
vállalt kötelezettségének, bármi 
legyen is a népszavazás eredmé­
nye.

Koszigin Algériába 
készül

Algír. (UPI, Reuter). — Alexej 
Koszigin szovjet miniszterelnök 
októberben hivatalos látogatást
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hogy hetenkent

fogtak két, régóta körözött terro­
ristát, akiknél fegyvert és kézigrá­
nátokat találtak. A terroristák 
azonnali kihallgatása eredménye­
képpen a biztonsági hatóságok 
négy bunkert lepleztek le, közü­
lük egyet az El-Burádzs menekült- 
táborban levő mecsetben, amely 
istentisztelet céljait szolgálja. A 
másik bunker magánlakásban volt, 
ugyanebben a menekülttáborban, 
míg két további Gázától néhány 
kilométerre keletre.

A hadsereg egyik őrjárata reg­
gel 6.30 körül Bét Chánun kör- 

; zetében megütközött egy terroris- 
I iával, akit rövid golyó váltás ered- 
j ményeképpen leterítettek. Az iz- 
! ráeli egység tagjai közül senki 
i sem sebesült meg.

A LE MONDE SZERINT

„AMERIKA BUZDÍTOTTA JORDÁNIÁT 
A PANASZ BENYÚJTÁSÁRA”

Izrael hivatalos álláspontja: A Biztonsági Tanács vitája 
Jeruzsálemről csak hátráltatja a béke ügyét

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó- Izráel-ellenes tanácsülést. Izrael

es ugyanakkor arra törekszik, 
hogy új oktatási módszereket va- j 
lósítsanak meg a gyakorlatban.

A közoktatásügyi minisztérium j 
— mondotta — ma mintegy 50 j 
ezer tanerőt foglalkoztat és a mi­
nisztérium egyik legfontosabb 
célkitűzése, hogy a 3—4 éves gye­
rekeket is bevonja az oktatási há-1 
lózatba.

Azt is hangsúlyozta Álon mi- j 
niszter, hogy a most kezdődő tan- , 
évben a minisztérium a szakkép- | 
zett tanerők egyéni kezdeménye- i 
zésére fekteti a hangsúlyt. Dicsé­
rettel emlékezett meg arról, hogy 

Izraelben az iskolaköteles gy er­
mekik 93 százaléka látogatva 
az iskolát, amit azt jelenti, 
hogy Izrael az első helyen áll 
a világon ebből a szempontból.
A terv szerint az ország vaia- ! 

mennyi iskolájában ma regcel 
megkezdődik a tanítás, de több 
helyen sztrájk-fenyegetések ve­
szélyeztetik a normális tanmene­
tet. így például a natanjai „Jav- j 
ne” vallásos elemi iskola diák­
jainak szülei azzal fenyegetnek, 
hogy nem küldik el gyermekeiket 
az iskolába, mert több tanulót ; 
egy új, a szülők szerint felesle­
ges iskolába helyeztek át. Ha­
sonlóképpen kétséges az Érnek . «
Chéferben lévő Aljechin-sikun-1 ha- MosZiCVal. megfigyelők szerint

tesz Algériában. A szovjet kor­
mányfő Houari Boumedienne el­
nök meghívására látogat Algériá-

sítójától). — Izrael eleve cluta- j minden fórumon rámutat arra, 
sít minden olyan UNO-döntést, i hogy a Biztonsági Tanács össze- 
amely Jeruzsálem ügyében akár hívása Jeruzsálem ügyében csak
bizottság, akár egyéni kiküldött 
útján valamelyes vizsgálatot akar­
na elrendelni.

Ezt az álláspontot juttatta ki­
fejezésre Joszéf Tekoá, Izráel 
UNO küldöttségének vezetője 
azon beszélgetés keretében, ante- 

I Ivet tegnap a japán küldöttség

hátráltatja a béke ügyét.
Egyébként a Biztonsági Tanács 

összehívásáról, illetve a tanács­
ülés Jeruzsálemmel kapcsolatos

; negyed iskolájának megnyitása,,
I mert a szülők a vallásos iskola 1 
i igazgatójának menesztését köve­
telik. Chácor Hágliiitben nem 
nyílik meg az idén a vallásos kö- 

; zépiskola, amelynek tanulói leg­
nagyobbrészt a cfáti iskolában ■ 
tanulnak majd. A községi tanács i 
elnöke közölte, hogy a határozat ; 
oka — megfelelő számú tanerő | 
hiánya.

Koszigin algériai tartózkodásával 
egyídőben Leonid Brezsnyev. a 
szavjet kommunista párt főtitkára 
és Nikol aj Podgornij szovjet ál­
lamelnök Franciaországban tesz 
hivatalos látogatást.

tig Izrael nem 
értesítést.

Párizs (IFP).

Európa tőzsdéin 
emelkedett a dollár 

árfolyama
London (UPI). — A legtöbb 

nyugat-európai pénzpiacon teg­
nap. kedden emelkedett a dollár 
árfolyama.

kapott hivatalos j jezték be a tatarozási munkála- Londonban. Svájcban. Svédor-

Tanerőhiány mutatkozik Kir- 
ját Smoná olévároskában is, ahol 
25 katonalány pótolja az (írt.

ülésének időpontjáról tegnap es- j Néhány iskolában még nem fe-

A francia Le
tokát. Kirját Átán 
kifogásolják, hogy

a szülők azt 
az osztályok

A határrendőrség őrjárata haj-! vezetőjével folytatott, aki éjfél- j Monde tegnapi számában azt ír- i egy részét előregyártóit elemek-
nali 4.30 óra körül gyanús alak­
ra lett figyelmes, akit igazolásra j 
szólítottak fel, az arab azonban i

tői kezdve egy hónapon át a Biz­
tonsági Tanács ügyeletes elnöki 
tisztjét tölti be.

Hasonló értelemben tájékoz­
tatták Izráel diplomatái azokat 
az államokat, amelyeknek kép-„Tizenötezer szovjet

olé érkezett Izráelbe ■ viseIetük van a Biztonsági Tanács

az elmúlt 12 hónapban”

ta, hogy' általános megítélés sze­
rint „Amerika buzdította Jordá­
niát, hogy nyújtsa be panaszát 
a Biztonsági Tanácshoz Jeruzsá­
lem ügyében*

bői készült barakkokban helyez­
ték el és ezért azzal fenyegetnek, 
hogy nem küldik el gyermekei­
ket az. iskolába. Jeruzsálemben a 
város főmérnöke betiltotta az

Párizs (Reuter). — Yves Cuau, 
a Le Figaro vezető közelkeleti 
munkatársa azt irta lapja teg­
napi számában, hogy az elmúlt 
12 hónap folyamán mintegy 15 
ezer szovjet zsidó alijjázott Iz­
raelbe.

sítója az UNO központjában meg
, . \T;TiT ‘ említi mén beszámolójában, hogyban es amelyekkel Izrael diplo- - - . , ,az amerikai kormányzat, amely

súlyos nemzetközi problémákkalmáciai kapcsolatot tart fenn. Ez 
az első és erőteljes akció beve­
zetése annak a határozott hangú 
fellépésnek, amellyel Izrael a Biz­
tonsági Tanácsban vissza fogja 
utasítani a jordániai kezdemé­
nyezésre valószínűleg kedden 
megrendezésre kerül látványos és

IYYYYYWYYVYYYYVYVVYVYYYYVYYYYYYYYVYYYYYYYYVYYYYYYYYWVYYYYYYYYYX

DRÁGA APUKÁNK
BELLINGER JÓZSEF (Jóska)

Arad — Naharia
70-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA

jo egészséget és sok-sok boldog évet kívánunk 120-ig.
A CSALÁD
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A tekintélyes párizsi lap tudó- ! egyik iskola üzemeltetését a Ko-
memiut-negyedben, mert az épü­
letet alkalmatlannak és veszélyes­
nek találta. Ezért itt 600 gyer­
mek ma nem megy iskolába.

küzd, ez idő szerint nem érdek­
lődik a régi intenzitással az arab- 
izráeli válság iránt. A Le Monde 
hozzáteszi, hogy a Fehér Ház­
ban úgy látszik nem számolnak 
mostanában egy esetleges ame­
rikai—szovjet konfrontáció lehe­
tőségével a Közel-Keleten.

A párizsi lap mindebből azt a 
következtetést vonja le, hogy 
Amerika hajlamos most arra, 
hogy szabad folyást engedjen a 
fejleményeknek az arab—izráeli 
viszályt illetően.

(Lásd korábbi beszámolónkat 
a 3-ik oldalon)

szagban és Portugáliában tegnap 
felment a dollár értéke, míg 
Nyugat-Németországban és Finn­
országban nem változott az ár­
folyam. Ezzel szemben Brüsszel 
és Párizs devizatőzsdéin esett a 
dollár árfolyama.

Londonban, ahol a japán yen 
szabad árfolyamának meghono­
sítása óta tegnap nyílt meg első 
alkalommal a devizapiac, a font- 
sterlinget 2.47 dollárért jegyez­
ték.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett férjem, testvérünk, 
sógorunk, nagybátyánk, rokonunk, barátunk

SCHWARTZ BENŐ
Gyimes — Szászrégen — Haifa

örökre itthagy'ott bennünket.
Augusztus 31-én, kedden csendben eltemettük.
Sivát ülünk, Haifa, Kármel, Áchuzá. Reehov Einstein 51 

(Fischer).

Gyászolják: felesége Olga (Ettu). 
__________ öccse, húga és a kiterjedt család
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ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 11.56 FŐNI

Tel Aviv, POb. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele:

Sachar.
Shapira-u. 13.

8—20 óráig, tel. 62453.
*

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések:

Grünberger,
tel. 527010.

Levon tin-u. 24., í. em. 
Postabank: 4-26984-2 

JERUZSÁLEM: 
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon: 24723. 
Délután 4—6 között.

— Szombat estétől új menet­
rendje lesz a vasútnak. A téli me­
netrend 1972 júniusáig marad ér­
vényben. A legfontosabb vona­
lon. Haifa és Tel Aviv között napi 
13 járat közlekedik, közülük öt 
gyorsvonat-jellegü, kettő pedig 
közvetlen járat, amely megállás 
nélkül, 65 perc alatt teszi meg az 
utat a két város között.
**jU$***X*ZUEZjZ*XJUWA**Ä***X**Ä**l

KÖNYVET KERES?
Megtalálja!

Jöjjön a Hadash 
könvvíárba!

HADASH

van. A következőket mondotta a 
vendégeknek:

— Közölhetem önökkel, hogy 
ezen a környéken 22 kolhoznak 
az élén áll zsidó elnök.

Az izraeli küldöttség látogatást 
: tett a Filatov professzor nevét vi- 

Odesszában és a közösség veze-: szemészeti klinikán is, ahol
tőivel, de néhány egyszerű zsidó- j a főorvosnő, dr. Nedjesda Bocs- 
val is találkoztak az izráeli kül- ^ ^0VSzkája azt közölte a vendégek- 
döttség tagjai, akiknek megjelené- j.ej a többi között, hogy néhány 
se valósággal lázba hozta az évvel ezelőtt egy izráeli polgárnak

Orszagos körutat tesznek a 
: Szovjetunióban az izráeli „béke- 
I harcos küldöttség” tagjai. A hat­
tagú küldötség látogatást tett 
Odesszában és következő állomá­
suk Kisinev.

Mintegy 300 ezer zsidó cl

odesszai zsidókat. Schwartzblatt 
rabbi, Odessza főrabbija arra kér­
te a szélsőséges baloldali beállí­
tottságú küldöttség tagjait, hogy 
adják át legszivélyesebb üdvözle­
tét a bné-bráki főrabbinak ...

Elvitték a küldöttséget egy 
Odessza környéki kolhozba is, 
amelynek Vladimir Mosevics Bák- 
norszki személyében zsidó elnöke

a szemevilágát mentették meg eb­

ben az intézetben.
Dán Miron professzor, a kül­

döttség tagja, Odesszában találko­
zott néhány irodalom-tudóssal, 
köztük nem egy zsidó származá­
súval. Arról beszélgettek, hogy 
milyen felsőoktatási problémák

TéV,e-beim
I I

— JU
18.00: „A Kämet meghódítá­

sa”. A Himalája egyik legszebb 
csúcsát, a több mint 8000 meter 
magas Kametet 1931-ben meg- 
mászta az angol Frank Smythe 
expedíciója. A ma esti film en-

vannak napirenden Izráelben és a. ^ a vakmerő csoportnak aZ ut- 
Szovjetumoban. ^ ! ját és a Himalája fenséges tájait

Az odesszai városi béketanács, mutatja be.
bucsufogadást rendezett az izráeli 
küldöttségnek Kisinevbe indulá­
suk előtt.

ÖSZTÖNDÍJ ölik szamára a mosáv-
MOZGALOMBAN

— Jákov Úri emlékét örökíti meg az ösztöndíj —
A legnagyobb mosáv-mozga- 

lom, a „Tnuát Hámosávim” ve­
zetősége 100 ezer fontos ösztön-

GOLDA MÉIR:

„NEM NEVEZTEM KI Dr. ÉLIÁVOT 
SZOVJETÜGYI TANÁCSADÓNAK”

j A Háárec című héber lap teg- 
- nap reggeli számában azt az ér- 
j dekes hírt közölte, hogy Golda
Méir miniszterelnök külön tanács 
adót nevezett ki dr. Binjámin 
Éliáv személyében, a Szovjetunió­

közei négy esztendeje. A minisz­
terelnök kabinet-irodájának cáfo­
lata rámutat, hogy az egyes kor 
mányhivatalok időnként kikérik 
egy-egy konkrét ügyben az egye­
temi intézetek, illetve a vezető

Nyitva 9—1 és A—7-ig 
Tel-A vív, Nesz Ciona utca 4
(Járkon szállónál) Tel. 59684

— Gázából Kantarán át Egyip­
tomba ment 187 középiskolát vég­
zett diák. Engedélyt kaptak arra, 
hogy egyetemi tanulmányaikat 
Egyiptomban folytassák.

— A Rádiótanács — amely a 
televízió legfelsőbb irányító szer­
ve is — jóváhagyta Jesájáhu Tád- 
mor alezredes kinevezését a tévé 

beszédé voltaképpen választási élére. Mint már korábban megír- 
propaganda céljait szolgálta. Ma tűk, a hadsereg egy évre „kölcsön­
tartják meg a népszavazást Egyip- a(jta"’ Tádmort, aki október kö-

SZADÁT
ÚJABB HALADÉKA

Az egyiptomi elnök hétfő esti

val összefüggő kérdések ügyében, j tudósgárda véleményét. Gyakran 
A héber lap összefüggésbe hozta ! előfordul, hogy a miniszterelnök- 

i a kinevezést azokkal a híresztele- ség is kapcsolatba lép ilyen érté­
sekkel, amelyek Izrael és a Szov- \ lemben tudósokkal, az akadémiai 
jetunió közötti diplomáciai kap- intézetek vezető személyiségeivel, 
csolat rendeződésével a közel­
múltban napvilágot láttak.

A miniszterelnök titkársága teg­
nap délben erélyes cáfolatot adott 
ki a Háárec hírével kapcsolatban.

Dr. Binjámin Éliáv 1967-ben 
kivált az állami szolgálatból — 
hangzik a cáfolat — és azóta 
semmilyen kormányfunkciót nem 
tölt be.

Dr. Éliáv az egyik egyetemi 
intézetben tevékenykedik immár

díjat létesített Jákov Úri, az egy­
kori náháláli mosáv-tag, a falusi 
telepítési mozgalom kiemelkedő 
személyiségének emlékére. Uj olé 
fiatalok kapják az ösztöndíjat, 
akik a náháláli tanító, illetve 
óvónőképzőben folytatják tanul­
mányaikat.

Szimchá Aszáf, a Tnuát Há­
mosávim helyettes főtitkára kö­
zölte, hogy különböző intézmé­
nyek hozzájárulásával szervezték 
meg az ösztöndíj-alapot, amely­
nek megnagyobbításán fáradoz­
nak, hogy minél több olé-diák ta­
nulmányait tegyék lehetővé.

18.30: Arab nyelvű műsor (té­
vé vita a házasságról, hirek, az
izráeli arabokról).

19.30: A XXI. század — „Elek 
tronika a gyógyászat szolgálatá­
ban.”

20.00: Mábát hírmagazin. 
20.20: Mórása — „Vízmüvek a 
Biblia korában”. Őseink már a 
Biblia korában olyan magas 
technikai készültségre mutató 
modern vízmüveket építettek, 
amelyek felülmúlják az arab fal­
vak jelenlegi vizönellátó beren­
dezéseit. Közreműködik Jigál 
Silo a jeruzsálemi egyetemről.

20.35: „Kém-játszma” — A 
ma esti film hőse egy professzor, 
aki az OAS küldetésében Német­
országban tevékenykedik. Fősze­
repben Garry Cooper, Lili Pal­
mer és Robert Alda (A film 
1946-ban készült).

21.55: Hirek. Befejezésül egy 
mondat a Szén órásból. Hátikvá.

^ADIO

5731. elül 11.
1971. szeptember 1., szerda

Az Izráeli rádió külföldre sugár­
zott magvar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 hul­
lámhosszon hallható.

rWYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYr

ALLAN DO HlHKÖZl ES 
(Csak hétköznapokon.) 

A-MÜSOB
14 (ős lapszemle). 15, 18, 17, 

18,19 (és hangos híradó), 20, 22, 
23, 24 órakor.

B-MÜSOR
6.05, 7, 8. 9. 10, 11, 12,13. 14. !5; 

16. 17, 18, 19 (könnyű héber 
n vei ven), 19.30 (Jiddis), 20.30 
(román), 29.45 (oro«), 21, 22, 

23. 24, 01 órakor.
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12, 13, 14, 15, 16. 17. 18, 19, 28, 
21, 22, 23 ée 24 órakor.

Minden bizonnyal egy ilyen 
konkrét tanácskozás alapján szü­
letett a hír. melyet a Háárec teg­
nap reggeli száma közölt, és a 
miniszterelnökség cáfolja azt.

Egy amerikai társaság Boeing-gépeinek 
motorját Izráelben javítják

A Pan American repülőtársa­
ság különleges teherszállító gépe 
landolt Luddon és hat „Boeing-

A német nagykövet találkozott Méir Jáárival, 
a Mápám vezérével

zepén foglalja el hivatalát. A 
tévé új vezetője 37 esztendős.
WNAOAAAAA/VAAAAAAAAAAftfMWWftZWWW

Jecirot Jehudit B.M.
,--------- KERES --------
í 1. SZABÓKAT

gabardin és gyapjú 
kosztümökhöz 

í. KONFEKCIÓ 
MŰHELYEKET

Egész évi munka * Kitűnő 
feltételek

Jelentkezés: Svil Hámifál 4., 
Kirját Hámálácbá, 

telefon: 829040 - 825346
cr/yvm*TOY«mvvYvvymmv

tómban, Szíriában és Líbiában a 
hármas föderációról és a szavazás 
eredményétől függ, hogy a há­
rom arab állam népe elfogadja-e 
a hármas föderáció tervét. Hozzá­
szoktunk ahhoz, hogy az arab ve­
zetők beszédei kevés konkrétu­
mot. de annál több frázist tartal­
maznak. Ezúttal Szádát meglepe­
tett okozott, mert jóllehet mégis- ; 
metélté, hogy a föderáció célja 
..a cionista terjeszkedés” felszá­
molása, felvilágosította hallgatóit, 
hogy ez nem történhet meg ha­
marosan és úgyszólván a jövő ge­
nerációra hárította át ennek a fel- i 
adatnak az elvégzését.

Ugv hangzott a beszédnek ez i 
a része, mintha az izráeli hírma-! 
gyarázók már hetekkel ezelőtt el­
mondott véleményét kérte volna 
kölcsön. A mi hírmagyarázóink 
úgy látszik egyetértenek abban 
Szádáttal, hogy az arab államok 1 
képtelenek katonai eszközökkel 
legyőzni Jzráelt. Szádát most meg 
is magyarázta, hogy miért. Töb­
bek között azzal, hogy az úgy­
nevezett nyugati front nem léte­
zik. Jordánia nem Izrael, hanem 
Szíria határain koncentrálja had­
seregét, Irák pedig utolsó katoná­
ját is kivonta Jordánia területé­
ről. Szádát tehát beismeri azt, 
hogy Egyiptom és Szíria „egye­
dül” nem képes felvenni a küz­
delmet Izrael katonai erejével és 
ezért várni kell, amíg majd a jö­
vő generációk felszámolják a 
„cionista terjeszkedést”.

Ilyen érvelés után szinte nevet­
ségesnek hangzott Szádátnak az a 
kijelentése, hogy újabb haladékot 
ad az Egyesült Államoknak a kö­
zelkeleti konfliktus rendezésére,
azaz, hogy rávegye Jzráelt a visz- 
szavonulásra. Ez azonban csak 
az izráeli feltételek mellett tor­
ién hét meg. amit Szádát is jól tud. _ Angol nyelvű hetilapot akar

Ha tehát az egyiptomi elnök Gadni Izraelben a Zsidó Önvédel- 
és a föderáció másik két államá- j mj Liga, Méir Kahane rabbi ame- 
nak vezetői nem veszik tudomá- rikai szervezete. A rabbi szép-1 
sui, hogy csak az Izraellel való temberben Izráelbe akar jönni, 
közvetlen tárgyalás útján lehel | hogy előkészítse a hetilap kiadá-
politikai rendezést elérni, úgy i $át. Felesége, mint már megírtuk,
alighanem a visszavonulás ki- gyermekeivel az országban tar- 
erőszakolását is a jövő generáció- j tózkodik, egy héttel ezelőtt alij-,

jáztak. Jelenleg bűnvádi eljárás

— Nem lesz drágább a tan- 
tusz — közölte a postaügyi mi­
nisztérium szóvivője. Ezután is 
25 agoráért lehet igénybe venni 
a nyilvános telefonkészülékeket.

— Szívroham következtében el­
hunyt Méir Weisz, a rámát-gáni 
városháza főtisztviselője, a helyi 
Bné Brit páholy egyik alapító és 
vezető tagja. Hatvannégy éves 
volt. Tegnap délután nagy rész­
vét mellett eltemették.

kozott a német nagykövet és a 
Mápám vezetői és a beszélgetés 
során számos időszerű problémát, 
a többi között a neonáci mozga­
lom elleni harc kérdéseit is érin­
tették.

Jeruzsálem,
dósítójától). —

JLin
HOLNAP

MIFAL HAPAJ1SZ 
HÚZÁSA
2 nyeremény 
125.000 -»‘p) 

értékben, sorsjegy 4. 
potszelveny varlrloKnaR. 
Az utolsó sorsjegyei kap­
na tok a Mifái Hapáj it® 
terme mellett, lei-Aviv, 
lei unarm 3„ este 6.őő-lg.

ra kell bizniok. Elég laza ígéret 
ez, ami azt is bizonyítja, hogy 
Izraelnek ki kell tartania eddigi 
politikája mellett. Akár még egy­
két nemzedéken keresztül is.
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folyik Amerikában Kahane rabbi 
ellen, mert tüntetést szervezett a 
new-yorki szovjet UNO-képviselet 
palotája előtt. A rabbi beismerte 
bűnösségét, ítélethirdetésre októ­
ber 13-án kerül sor.

Von Potkammer, a Német Szö­
vetségi Köztársaság izráeli nagy­
követe ismerkedő látogatást tett 
a Mápám központjában, ahol a 
többi között Méir Jáári Kneszet 
képviselővel, a párt vezérével és 
más személyiségekkel is beszél­
getést folytatott. A látogatás so­
rán nyilatkozatot tett a német 
nagykövet és kijelentette:
— Legyenek meggyőződve uraim, 

hogy Nyugat-Németország nem 
feledkezik meg Izraelről.

Politikai körökben szinte a 
szenzáció erejével hatott a látoga­
tás, hiszen köztudomású, hogy a 
Mápám azelőtt ellenezte az iz­
ráeli—német kapcsolatok elmélyí­
tését. Megjegyzendő egyébként, 
hogy Von Potkammer nagykövet 
kezdeményezte néhány nappal ez 
előtt a Méir Jáárival való talál­
kozást. A nagykövet náciellenes 
harcosként mutatkozott be Jáári- 
nak és hangsúlyozta, hogy mi­
előtt diplomáciai szolgálatba lé­
pett. egy antináci hetilap főszer­
kesztője volt.

A Mápám vezetői azért hatá­
rozták el a nagykövet meghívá­
sát. mert korábbi keltezésű párt- 
határozataik értelmében nemzet­
közi kérdésekben megengedhető­
nek tartják a kapcsolatot Német­
országgal, sőt véleményük sze­
rint kívánatos a németországi if­
júság körében folytatandó felvi­
lágosító munka.

Barátságos hangulatban talál-
UÄAAAÄAAAAAMAA/UUUUUUUUUUOUUUi

— Nagyösszegü kártérítést, 63 
ezer fontot követel Mirjám Náor 
60 esztendős chederai asszony a 
helyi tanácstól és erre vonatkozó­
lag polgári keresetet nyújtott be 
Haifán a törvényszékhez. Azzal in 
dokolja követelését, hogy a che­
derai utcán megbotlott és egy 
árokba esett A chederai tanácsot 
azért tartja felelősnek, mert nem 
volt megfejelő állapotban a járda.

APRÓHIRDETÉSEK
• TAKARÍTÓ MVXKÁSOKAT/NŐ- 
KET keresünk. „Hámozég”, Dizen- 
goff 128.. Tel Aviv. ,
• KÖTÖKET KÜRKÖTÖGÉPHEZ, 
interlock és jacquard, keresünk. Á 
munkahely Tel Aviv. Jelentkezés 
Szemadar Textil B.M., Kirját Me- 
lacha, Svil Hátnufá 4., telefon 
820060 _ 824536.
• ELADÓ 3 NAGY SZOBÁS LA­
KÁS, két erkély. Árvé Náchál 10,
Arlozorov folytatása. 70.000. Tel 
Aviv, SZLOTKY. | NATANJA
• METAPELETET KERESÜNK há- ’ Szeptember l-én, szerdán este
zimunkával, Rámát í tán ban. Tele- 8 órakor tartjuk szokásos heti szo- 
fon 55815, d.e. 9—1-ig. ciális tea-esténket. - Háziasszonyok:
• VALLÁSOS SZAKÁCSNŐT keres Dick Ella és Hochman Mirjám. Sze-
tel-avivi kis vendéglő. — Telefon: retettel várjuk vendégeinket, bará- 
86 39 9I- 1 tatokat és tagjainkat.

RENDŐRSÉG VIGYÁZ TEL-AVIVBAN 
A SZOCIÁLIS MUNKÁSOKRA

bántalmazták őket. Rabínovics, 
tel-avivi polgármester és a város 
szociálpolitikai ügyosztályának 
vezetője látogatást tett Jehuda 
Prágh rendőrtábornok, a tel-avivi 
körzet főparancsnokának hivata­
lában és megtárgyalták a tenni­
valókat.

Megegyezés született a tárgyaló 
felek között, amelynek értelmé­
ben a rendőrség ezentúl fokozott 
védelmet biztosít a szociális mun 
kásoknak és panasz esetén igen 
erélyesen torolja meg a rend­
bontást.

Gyakran előfordult az utóbbi 
! időben — az Uj Kelet is beszá- 
! molt róla —, hogy huligán-ele- 
I mek megtámadták Tel-Avivban, 
j illetve környékén a feladatukat 
1 teljesítő szociális munkásokat és

707” típusú repülőgép motorját 
hozta javítás céljából. A javítást 
a luddi repülőgépipari vállalat 
műhelyében hajtják végre.

Néhány nappal ezelőtt fejeztek 
be a luddi repülőgép-üzemben 
egy Boeing javítását, amely 
ugyancsak a Pan American tár­
saság tulajdona. Megjegyzendő, 
hogy a Pan American társaság 
nem tart fenn rendszeres izráeli 
járatot a TWA-vel való megegye­
zése értelmében.

Jeruzsálemben elhantolták a Paneth-rabbik 
Izráelbe hozott földi maradványait

Számos rabbinikus személyiség vett részt az Olajfák begyén 
megtartott szertartáson

(Az Uj Kelet tu-jalmásiak szövetségének nevében 
- Az egykori érdé- Gidáli Juda, a penzügyminisztéri-

lyi ortodox rabbikar számos ki­
emelkedő személyisége, a Paneth- 
család sok tagja és a régi erdélyi 
zsidó közösségek tagjai vettek 
részt tegnap Jeruzsálemben, az 
Olajfák Hegyén azon az elhanto- 
lási szertartáson, amelynek kere­
tében örök nyugalomra helyezték 
a nagynevű Paneth rabbicsalád óra 
két. egykoron Hídalmáson rabbi 
tisztséget viselő tagjának és az 
idősebb Paneth rabbi hitvesének 
Romániából átszállított földi ma­
radványait. Beszédet mondtak a 
család nevében Paneth Mose bné- 
bráki, Paneth Dov haifai rabbi, 
valamint Jeruzsálemből Lichten­
stein Ábrahám.

A megjelent rabbikar részéről 
Adler Ávrahám egykori tordai és 
Deutsch volt marosújvári rabbik 
beszéltek. A tanítványok és a híd-

um főtisztviselője mondott búcsúz 
tatót.

VIZBEFULLADT 
EGY TURISTA

Jean Farrier 24 éves belgiumi 
turista a tegnapra virradó éjjel, 12 

körül a tengerbe fulladt a

A hadirokkantak 
a pénzügyminiszterrel 

tárgyalnak
Az izráeli hadirokkantak szer­

vezete sürgős találkozót kért Pin- 
chász Szápir pénzügyminisztertől, 
hogy megtárgyalják a hadirokkan 
tak jogainak kiterjesztéséről szóló 
követeléseket. Slomo Jedermann, 
a szervezet országos főtitkára kö­
zölte, hogy a hadirokkantak né­
hány hónappal ezelőtt memoran­
dumot küldtek Jesájáhu L-ávi ez­
redes, hadügyi államtitkárnak, a- 
metvben létfontosságú követelé­
seiket sorolták fel. A hadügymi­
nisztérium ezeket a követeléseket 
elutasította.

A hadirokkantak arra hivat­
koznak, hogy a pénzügy és had­
ügyminisztériumok nem érdem­
beli leg, hanem kizárólag költség- 

natanjai Mifrác Hátchelet szálló- vetési szempontok figyelembe- 
val szemben. A fiatal turista két vételével foglalkoztak a kérések- 
barátjával éjszakai fürdésre ment; kei és csak ezért utasították el 
és a jelek szerint egy hullám ma- ] azokat. A hadirokkantak küldött- 
gával rántotta, A víz később ki- j sége a megbeszélés során közli a 
vetette holttestét, amelyet az abu-: pénzügyminiszterrel, hogy ha nem

mn«nnnnnriftvinnnnnnnfmv>>'
b-müsor

6.00: Má tovu, 6.10: Torna. 6.20: 
Műsorismertetés, 7.15: Hanglemezek,

. 7.55: Sofőröknek, 8.10: Reggeli zene,
! 8.55: Nagy emberek a kulturtörte-
i Belemben. __ 9.05: Hanglemezek.
I 10.05: Háziasszonyoknak, 12.05: Ze- 
i nés hangos híradó, 14.10: Hová 
menjünk ma este7 14.35: Itt Rivká 
Michaeli. 15.30: Politikai és társa- I dalomtudományi ismeretek. 15.35: Itt 
Rivká Michaeli, 16.05: Régi dalok. 
16.30: Fejtörő folytatásokban, 16.35: 
Régi dalok. 17.04: Kivánságlemezek, 
18.07: Zeneszámok, 18.40: Sport. - 
21.05: Közvetítés egy kibucbói, - 
21.54: Könnyű zene. 22.04: Hangjá- 

1 ték, 22.50: Könnyű zene, 23.05: Tárt 
ajtóval, Rivká Micháeli, 0.05: Régi 
dalok, 1.05: Hátikvá.

A-MÜSOR

ti.15: Az elemistáknak. - 11.36- 
Hanglemezek. 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek 15.05: Claudio Arrau 
zongorázik, Beethoven műveket, - 
16.04: Berlioz: Nyári éjszakák, 16.35: 
A zsidó legendavilágból, - 16.55: 
Könyvismertetés. - 17.05: Smartin' 
Wagenseil és Lolli műveiből, 17.55: 
Közlemények, 28.07: Országismer- 

. tetés, 18.12: Az irodalom világából, 
: 18.40: Charlie Bard gitározik. 18.55: 
, Mezőgazdáknak. 19.30: Hangleme­
zek. 19.50: Tnách részletei:. - 20.10- 
Rádlónovella,20.50: Cházánut, 21.30: 
A tudomány világából, 22.05: Verd-.- 
Requiem, a londoni szimfónikus 
zenekart és kórust Leonard Bern­
stein vezényli, 0.30: Hírek, - 0.35: 
Hátikvá.

A hadsereg rádiója

11.00: Hanglemezek, 11.15: Ameri­
kai dalparádé, 11.30: Hanglemezek, 
12.30: Tanuljunk egy dalt, - 13.05: 
üdvözlet dallal, 13.30: Sport, 13.35- 
Üdvözlet dallal, 13.55: Közlemények 
katonáknak, 14.05: Személyi hírek, 
15.05: Kérdések és hanglemezek, - 
16.50: Jehonatán Gefen a mikrofon 
előtt, 17.05: üdvözlet dallal, - 17.40: 
Hangos híradó, 18.05: André Surá- 
ki professzor szülővárosáról és gye­
rekkoráról beszél, 18.50: Mose Báj­
tén csevegése. 19.05: Tuvia Cáíir a 
mikrofon előtt, 20.05: Berlioz. 
Bruckner, Bizet és Stravinszkij mü­
veiből, 20.40: Intermezzo, 21.05: A 
tegnap és a holnap slágerei, - 22.05: 
Az éjszaka — Jesájáhu Ben Porát, 
23.45: Ár je Szíván verseiből, - 0.05: 
Műsorzárás.

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSUK KEZDETE: 

4.30 - 7.30 - 930
ALLENBY: A szökevény 
ARMON DÁVID: A kristalvszarnrO 

madár
BEN *, < l>A: Verő
CINERAMA: Elvis Presley
ESZTER: Karácsonyfa
CAFON: Dr. Zslvago
GAT: Egy éjszaka CasaManr1 djo
GORDON: Meghalni a szeretemen
ORION: The Baby Maker
OPKIR: A harag fókusza
HOD: Azuláj, a rendot
CHUN: szerelmi történél
MAXIM: A holló
MITGRABI: Fischke, a tartalékos
PEER: Verközés ’
PARIS: Kés ?
XECHELET: Kezdjétek a forradal-

kabiri kórbonctani intézetbe szál- j teljesítik kérésüket, közéleti harc- 
lítottak. I ba kezdenek.

ÚJABB SZOVJET 
0LÉCS0P0RT

Tegnap az El-Al gépével szov­
jet olék újabb csoportja érkezett 
Luddra. Az olék többnyire Tas- 
kentből, valamint Szamarkandból, 
Kievből, Leningrádból, Moszkvá­
ból, Rigából és Vilnából érkeztek. 
Az olékat a repülőtéren a choloni 
cserkészek ének- és tánccsoportja 
fogadta.

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI
JERUZSÁLEM

SZENES ERZSI szerzői és előadó­
estje 1971 szeptember 7-én este 8 
órakor a Beth Hachalucot nagyter­
mében, recto Ibn Gvirol. Közremű­
ködik: Boros György és Ron Giládl. 
Szeretettel várjuk a magyar Jisuvot.

HOLNAPUTÁN jelenik meg új regényünk, a

SZÖKÉSEM A POKOLBÓL
első része. Világszerte nagy feltűnést keltett Henri 
Chamére könyve, amely feltáratlan világba, a francia 
börtönökbe, illetve a hírhedt Ördögszigetre vezeti el 
az olvasót. A

SZÖKÉSEM A POKOLBÓL
hatalmas vitákat kavart Franciaországban és világ­
szerte, de abban mindenki megegyezett,“ hogy magában 
álló élményt nyújt a könyv. Kétségtelen, hogy a

SZÖKÉSEM A POKOLBÓL
mind az írójának, mind a kiadójának

VILÁGSIKERT
hozott, ezért az Uj Kelet olvasóinak megkülönböztetett 
érdeklődése indokolt új folytatásos regényünk iránt. 
Az első rész

PÉNTEKI SZÁMUNK MELLÉKLETÉBEN 
JELENIK MEG!
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Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Blnger. Náchmáni 21. tel. 62480t:1 
Trufa, Dizengoít 217, tel. 223466.

Ab

mat nélkülem
SDÉROT: Ballada a vadnyugathoz
STUDIO: 1 never sang tó my 

father r
TEL AVIV: Making it ’
JÁRÓN: A kerítő és a műkedvelő

mü
vita
szó

véri
Vd
vég

I—1 ART VT A tud
JTl A 15 I M /\ mü
Tel-Aviv. szeptember 1, szerda az

CALIGULA

I Theatre in der Leopold- | a
1 Strasse. München mi
■ bemutatja az év komédiáját goi
1 MEINE MUTTER 1

tenJ DIE GENERALIN I len
1 Irta: ELI SÁGI * vos
1 Rendező: TOLL ZíLBERG I alá

1 ♦
val

1 rEL-AVIV, „Ohel Sem” pót

■ ma este, szerda 1.9. — 8.30 I
■ NAHARlA, „Hód” — í
1 péntek 3.9 — 9.00
■KIKJA1 BIALIK „Szavion” 1
■ szombat 4.9 — 9.001 all«
1 PEFACH-IIKVA „Sakmi"' tár
■ hétfő 6.9 — S.OCl laj(
1 HERZL1A „Dávid* lás
1 kedd 7.9 — 9.00. azt
■ * i hoj
I Jegyek: Tel Aviv, „Atid”, 1 10-
1 rech. Hágáid 5, tel. 31688,"
- „Union", Oizengoíf 118 és a I hói
I többi jegyirodákban 1 gyi

■■■» ■■i mm mm nel



Aba Even közölte az amerikai ügyvivővel:

«A JERUZSÁLEM KÖRÜLMÉNYEIT VIZSGÁLÓ 
UNO BIZOTTSÁG MŰKÖDÉSE NEM KÍVÁNATOS»

A közlekedésügyi miniszter rendelete értelmében

Tilos a közlekedési szolgáltatások 
és járművek drágítása

Irráel sajnálattal értesült arról, hogy Amerika 1 Ltu'sz:lt és ezzel es>'
161 LNO-hatarozatot vett semmibe.
milyen ailaspontot foglalt el Jeruzsálem kerde* j Állítólag az amerikai és a jor- Jordánia UNO-bizottság, vagy

ő kedden tárgyalja 
Tanács a problémát

seben — Jövő kedden tárgyalja a Biztonsági damai aI!asP°nt kozott e,es e,,en" legalábbis UNO-megbízott kme

zottjának kinevezését és megaka­
dályozza, hosv a bizottság, illetve5 ffilfpVPS "’ a megbízott Jeruzsálembe jöjjön

tét mutatkozik, mert az amerikai-. vezését követeli Jeruzsálem stá- 
ak jóval mérsékeltebb hangon sze- túszának tanulmányozására. Ame-

= ..,e; közölte Amerikával, hogy álláspontját. ..A Jeruzsálem kér- i retr|ck lefolytatni a tárgyalást és rika — mivel hivatalosan közöl-
• • ikozik a jeruzsálemi probléma désében elfoglalt amerikai állás* az általuk helyesnek vélt hataro- ték a tel-avivi ügyvivő utján, hogy

ai.isa ellen a Biztonsági Ta- pontról sajnálattal értesültünk”— z'at* javaslat-szöveg sem olyan Tzráe] nem fogadja el az UNO-
iacV fórumán. mondotta az ügyvivőnek Aba éles, mint Husszein UNO-megbi- bizottság, illetve az UNO-megbi-

Nera látjuk szívesen, illetve Even külügyminiszter, majd hang- Z0ttiác.
nem tekintjük kívánatosnak a Je súlyozta, hogy minden Jeruzsá-1 tjNO-körökben az a feltevés
rúzsaiéin körülményeivel foglal- lemmel összefüggő kérdést Izráel ho a s70r0san vett napirendi in- ....
kozó UNO-bizottság, illetve egy belügyének tekintünk. ditvánnval ellentérhen r, — az molso pillanatban igyekszik
l \0-megbizott tevékenységét. Jordánia hivatalosan csak ma ' , meggyőzni a jordániai vezetőket,

Jordánia panasza Jeruzsálem „cl- kéri a Biztonsági Tanács összehi- ruzsalem kérdésé, hanem az egesz hogy álljanak el ettől a követe- 
-üdósitásának" törekvéséről min- vását, de a kulisszák mögött már arab-izráeli konfliktus napirendre, léstől.
Hen aunot nélkülöz, ennek meg- napok óta folynak a tanácskozá-

• gitasa érdekében szerintünk sok és az UNO központjában nyílt SÉMTOV EGÉSZSÉGÜGY MINISZTER:
:1 Aba I ‘“SvJ'keddre tűzik majd ki. Ta-1 »A boncoló orvosok elleni uszító kampány
kásán fogadta Amerika izraeli ügy! nács ülését. j tűrhetetlen GSZkÖZÖkkel foh/ík”

érdekében, hogy minél kisebb ará­
nyú legyen.

Az Uj Kelet munkatársa telefon 
i interjút kapott Áháron Sánitól, a

érvényes kerül majd a kedden kezdődő Biz- j intézkedés egyaránt vonatkozik viteldíjra, Pan autóbusz kooperativ szövivő- 
tonsági Tanács-tárayaláson. , ., ,, , - < *< , i * t" jétől. aki a következőket mon-gepjarmuvekre, garazs-szoígalatokra es sotor- j0tta: 

leckékre — Még néhány napig nem drágul az 
autóbusz — Csak a benyújtott kalkuláció jóvá­

hagyása után lehet emelni az árakat

— Mi 60 százalékos tarifaeme­
lést követeltünk, s fenntartjuk, 
hogy ez reális lenne. Ezzel szem­
ben a Kásti-bizottság 34 százalé­
kos emelést engedélyezett. Mi 

nem fogadjuk el a Kásti-bizott­
ság végkövetkeztetéseit,

34 százalékos tarifaemelés

Simon Peresz közlekedésügyi végre az áremelés. A rendelet 
i miniszter tegnap rendeletet bo- büntető szakaszt is tartalmaz és 
csátott ki, amelynek értelmében ugyanakkor felhívással fordul a ,
további intézkedésig semmilyen, nagyközönséghez, hogy haladék- ^,a majd a tájékozta-

I közlekedéssel kapcsolatos szol- talapul jelentsen be a közlekedés,, > megviláaitása érdeké-
gáltatás, vagy jármi, ara nem úgy. mm.sztermmnak mmden ^ csa|T a 60 százaiékos
emelhető, az augusztus 15-,k. ar- „part.zan módra torteno ardra- ■ aránvban a kön.
nívóhoz viszonyítva. Ez a rendé - gitast. Lég-többleteinkkel Szerda reggel
kezes egyaránt vonatkoz,k vitel- * j nem drágul meg az autóbusz,

1 mert a gazdasági miniszterek bi­
zottsága még folytatja munkáját.

díjakra, autókra és motorkerék­
párokra, alkatrészekre, valamint Kellemes meglepetés érte ma
garázs-szol gál tatásokra és kocsi- reggel az autóbuszon utazó közön­
mosásra, illetve olajozásra. j séget, ugyanis a beharangozott ta­

rifaemelés elmaradt. Ennek egyet-
-••vőjéí, aki a szabadságon lévő A jordániaiak által benyújtandó
i: -var nagykövetet helyettesíti határozati javaslat elitéli Izraelt, A miniszter figyelmeztet: „Mindent megteszünk a patoló- 

crtelmüen kifejtette Izrael mert megváltoztatta Jeruzsálem gusok biztonságának megvédésére'' — Fenyegető levelet
kapott a beér-sévai kórház boncoló orvosa

AZ IDÉN 45 EZREN TANULNAK r>r nn rínirih<»ro ^ iWr-cX^oi nv»PMtPi- Ar n^AUom^t hogy ciót kötelesek benyújtani
a i kedésügyi minisztériumhoz és csak halasszák el a tarifaemelést, s ko- j totta a javaslatot. mondván, hogy 

1 annak jóváhagyása után hajtható moly erőfeszítést tesznek annak

A rendelet azonnali hatállyal , , , .....len oka, hogy a gazdasági mimsz- eletbe lepett es annak értelmében , , .’ b, , ,, ... . , , , , terek bizottsága meg nem hataro-azok a vállalatok, vaev kereske- , , , ,.... ,., , „ , • , ... ! zott véglegesen milyen aranyu le-dok. akik araikat emelni akarjak, ö ”
részletesen

reméljük azonban, hogy néhány 
nap múlva érvénybe lépnek az 
új autóbuszjegy-árak.

Itt jegyezzük meg, hogy az 
utolsó pillanatban kísérlet történt 
az autóbusz-tarifa emelésének vég-

Ma reggel az ŐRT izraeli is­
koláiban is megkezdődik a taní­
tás Összesen 73 ORT-intézmény 
nvflik meg, amelyeknek falai kö­
pött fiatalok és felnőttek szakmai 
oktatása is folyik — különböző 
kurzusokon. Az idén 45 ezren ta­
nulnak az ŐRT intézményeiben, 
szemben a tavalyi esztendő 38 
ezres létszámával.

Az intézmény sajtófőnökének 
hvekoztatása szerint a haifai, az 
afuiai. a natanjai, az éjn-chárodi, 
chof-hásároni. a herzliai, a kfár- 
szábái, a rámát-gáni és a jeru- 

iemi ŐRT iskolákat kibőví- 
... új osztálytermek, labora- 

n :umok es műhelyek épültek, 
tehát jobb feltételek mellett indul 
meg az idén a tanulás.

Az országos igazgatóság nagy 
súlyt helyez arra. hogy az iz- 
eáli ipar igényeinek megfelelően 

az automatizáció elvi és gyakor- 
• problémáira, továbbá a plasz- 
■:-alapanyagok felhasználására.

Dr. Gil Goldberg, a beér-sévai nyegették dr. Goldberget,
A2 ORT ISKOLÁKBAN központi kórház patológiai ínté- ha nem hagyja abba azonnal

különböző fázisainak folyamatos zeté"ek igaz^tója, tefnap névte" bonco,ást- akkor -elégetik”,
minőségi ellenőrzésére " és az ,e" fefe?e,° levelet kapott A le í Miután az utóbbi időben elsza-
elektromos a<rvak illetve szá-' vC et Jeruzsálemben adtak fel es porodon a boncolo orvosok zak- JK*AL ALUÍM 
mológépek felhasználásának le- ! aláíróként „Kvucát báchurim" - látása, s csaknem mindennapossá
hetőségeire tanítsák meg az új | fiatalemberek csoportja — szere- va|t az orvosok elleni tamadas es,
tanévben a növendékeket. 1 pelt. A névtelen levélírók megfe- lí'n>ePetes- Viktor Semtov egesz- j

segugvi miniszter tegnap közölte,
V riMIC #%l| ■> Ilii UC1IDIV Cili éVÉDC hogy minden szükséges lépést meg
IVUNItl vflAülm nCnnlIK tmLKnKnC tesz a kötelességüket teljesítő pa-

— A slosim alkalmából —

. , , • gyen az emeles. A Hisztadnit ve- , „ , ... . ,megindokolt kalkula hj.............. , , , leges elhalasztasara. de Pmchasz, , ... . .... zetoi szinten azon voltak, hogv „ . . .................. .... , .sek benyújtani a kozle- iSzapír pénzügyminiszter elutasi-

A zichron-méiri szigorúan ha- egyesület, illetve hitközségünk élé 
gyományhű hitközséget nagy es a- re. Ezt a törekvését élete utolsó 
pás érte. Elvesztették az elnökü- : hónapjaiban siker koronázta, — 
két. ugyanis megnyerte Bernfeld rab-

„A nemzeti jövedelem két és fél százalékát 

tudományos célokra fordítjuk”

lesz a MuccsseguKei icjesnu pa- Megnyílt a tel-avivi Sheraton-! a tudomány művelői és az ország ,...
tológusok személyi biztanságának hotelben a tudományos informá-1 építésének különböző szektoraiban >.eu JuuatnioK “
megvédésére ció problémáival foglalkozó szak- dolgozó gyakorlati emberek kö- j tarsasa= Pen/~ara a - .
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ebben az esetben évi 120 millió 
font terhelné az államkasszát,

ennyit kellene magára vállalnia az 
autóbusztársaságok rá fi zetéséből. 
Jelenleg az a helyzet, hogyha huz- 
zák-halasztják a tarifaemelést, ez 
havi 10 millió fontjába kerül a 
pénzügyi kormányzatnak, ennyit

A miniszter felszólította a emberek nemzetközi kongresszusa, 
nagyközönséget, hogy bélyegezze A kormány nevében Jigál Álon 
meg a szélsőséges vallásos körök miniszterelnök helyettes, közok ta- 
ismétlődő hisztérikus cselekedete- fásügyi miniszter mondott beszé-

zott.

Ami az egyetemi hallgatók és 
az összlakosság arányszámát il

sük viszonylagos kiegyenlítése ér­
dekében.

Néhány napon belül,
legkésőbb a jövő hét elejen

j let füzét szítják és ellenséges han ra épülnek, tehát a miniszterek | földi és hazai tudósok előtt Jigál j autóbuszjáratok uj tarifa-tábláza-

A megboldogult König Hen- j bit, a nagy Talmud-tudóst aki-1 ,t _]:zek a fanatikus körök __ det és hangsúlyozta, hogy a ka-
rik nevéhez fűződik templomunk ‘ nek fényes beiktatási ünnepségét mondotta a miniszter __ a gyűlő- binet határozatai is információk- >
alapjainak megteremtése, mint még megérhette. ......... .......... ..... ....... __
ahogy gazdag élete folyamán szá | Tisztelőinek százai kísérték ! gulatot icyekeznek kelteni a köte- csak a legnagyobb megbecsülés Álon. 
mos zsidó egyesületet, tanulmá- 1 utolsó útjára König Henriket, aki lesséeüket teljesítő boncoló orvo- hangján értékelhetik az informá-
nyi és jótékonysági intézményt I nek sírjánál BernfeJd rabbi. VVoll- i SOk ellen. Ezek az orvosok, akik ciók tudományos feldolgozásával
alapított. I ner rabbi és Ungár rabbi méltat-1 törvényes keretek között dolgoz- foglalkozó szakemberek munká-

Nem elégedett meg König ták nagyszerű egyéniségét, haj- nak. nem lesznek szabad préda iát.
Henrik a zichron-méiri templom | líthatatlan jellemét, hosszú év- jZráe!ben és nem engedjük meg,

hogy egy szélsőséges, jelentékte­
len kisebbsée a lakosság túlnyomó . ,,, , ,,, , „ .......... , „ ,
többségere tűrhetetlen eszközök- es fel szaza,ekat ford,t’ak Izrael- 

, kel rákényszerítse az akaratát” — ben tudományos, illetve kutató 
i figyelmeztetett az egészségügyi mi munkára. Hangsúlyozta, hogy ha­

led, világszerte a harmadik he-! határozni fog a gazdasági minise­
ivé n állunk — jelentette ki a kül- terek bizottsága és közzéteszik az

tat.

felépítésével — amely egyébként ! tizedes zsidó közéleti tevékeny- 
a nagy pozsonyi gáon. a Chátám ! ségét.
Szofér nevét örökíti meg — de | Legyen az emléke áldott!

Ezután arról beszélt Álon, hogy 
az idén a nemzeti jövedelem két

I ivzmoderncbb mérőműszerek j minden erejével azon volt, hogy 
■ ka'mazására. az ipari munka j szellemi vezetőt állítson az ima-

€Rk€SZ7o//őZ

Általános árrendezésre van szükség!
Hibásnak tartom azt a mód- lemben, hogy aminek drágulnia 

.'7íh. amel\ jelenleg érvényesül az kell, dráguljon meg egyszerre, de 

.•'politikában. Bizonyos cikkek aztán utána vigyázzon a kormány­
ai egyelőre nem emelkednek, zat az árak stabilitására, 

vioőbb azonban — ezt mindenki A jelenlegi módszer talán jó 
adta — jön a drágulás és az attól egyes kereskedőknek, de a közön- 

félelem egészségtelen pszi- ség mindenképpen ráfizet, 
ehózist teremt. Szerintem sokkal

e yesebb volna uj alapokra fék- Ketter Slomő,
etni az árpolitikát, abban az érte- * Tel-Aviv.

Vjabb izraeli tévé-filmsorozatot kérünk I
< „Chedva és Slomik”-sorozat arról, hogy kinyissuk a készülé- 

müvészi értékéről lehetett talán két.
ititkozni, de kétségtelen, hogy Nagyon helyes lenne, ha minél 
-zórakoztató műsor volt és izig- előbb uj izráeli sorozatot készite- 

g izraeli hangulatot árasztott, nének. Még az se baj, ha a „Ched 
; e színfoltot jelentett a tévé hét- va és Slomik”-nál kicsit komo- 
egi műsorában. Ezt csak most lyabb lenne, 
idjuk. amikor egyre silányabb

m •: sorok kai valósággal lebeszéli Hartmann Zsnzsí,
embert a tévé szerkesztősége Tel-Aviv.

Hány eves kortól öreg az ember?

Forrongás Egyiptomban
Ungár Jesájáhu.
Bnc-Brák niszter. j zánkban szoros az összemüködés

L öle vagyok. Elhelyezkedtem 
1 --Levidim” faárugyárban, gép- 
munkás lettem. Napi 12 órát dol­
goztam.

Áprilisban aztán megbeteged­
em és csak augusztus 1-én je­
lentkeztem újra munkába, de or- 
O'i igazolvánnyal támasztottam 

ári. hogy csak könnyű munkát 
állaihatok, mert egészségi álla­

potom kicsit leromlott.
Tíz nap múlva felmondólevelet

kaptam. Könnyű munkát nem 
tudnak számomra biztosítani, de 
hozzáfűzték, hogy egyébként sem 
véglegesíthettek volna, mert már 
52 éves vagyok.

Valóban az a helyzet, hogy 52 
éves embert nem lehet véglege­
síteni?

Révész Ákos,
Áskelon - Afridár,
Szimtát Hákikájon 12/4

Miért van zárva a gyógyszertár?
'■ tel-avivi központi autóbusz-. meg kellett volna oldani, hogy a 
■más területén lévő gyógyszer- ; gyógyszerészek egymást helyette1 

‘dr betek óta zárva van. A iu- 
ajdonos egy kis cédula kiragasz- 

tá-.ával oldotta meg a problémát, 
azt közölvén a vevőközönséggel,
"ogy szabadság miatt szeptember 
10-ig zárva lesznek.

Nem tudom, joga van-e ilyen 
hosszú nyári szabadságra egy 
gyógyszertár teljes személyzeté­
nek/ Szerintem annál is kevésbé, 
mert a környék egyetlen gyógy­
szertáráról van szó. Valahogy

sítsék a nyári hónapokban is, el­
végre van némi különbség egy 
gyógyszertár és — mondjuk — 
egy textilüzlet között. A textiles 
bezárhatja nyáron az üzletét, de 
ezt nem teheti meg egy gyógy­
szerész.

Kíváncsi lennék, hogy mit szól 
ehhez az egészségügyi miniszté­
rium?

Weisz Sándor 
Cholon

«SANA TOVA» 
CARMEL 
MIZRÄCHI-VAL

w

Fogadja az új esztendőt a Carmel Mizrachi 
különleges, ünnepi boraival. Emelje poharat 

a jobb esztendőre: boldog új évet!

Mint minden evben. idén is a Carmel 
Mizráchi borai és pálinkái elnyerték 
kiváló készítménv címet

a«BacfiRirm

tmmm
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(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja.) — Az egyiptomi 
vezetők mindent megtesznek annak érdekében. 
hogy az országon belüli forrongásról minél ke­

vesebbet tudjon meg a világ. A legutóbbi heluáni sztrájkot is meg­
próbálták „suba alatt” letörni és igyekeztek csendet teremteni kö­
rülötte. Szádát elnök, szokásához híven, ezúttal is csak nagyon ke­
vés adatot tett közzé az eseményekről és nem tűnt ki pontossá­
gával.

Szádát egyébként kísérletet tett arra, hogy összefüggést teremt­
sen a sztrájktörekvések és Ali Szábri, valamint társainak bűnös. 
Egyiptom-ellenes tevékenysége között. Még az sincs kizárva, hogy 
van némi igazság ebben a feltevésben. A lényeg azonban, hogy az 
új egyiptomi rendszer .amelynek alapjait még Nasszer fektette le. 
nem oldotta meg az ipari munkásság problémáit, amelyek együtt 
növekednek az egyiptomi proletariátus számbeli növekedésével. Ami­
kor 1954-ben Nasszer egyik napról a másikra „szocialista lett” nagy 
hirtelen elvette az ipari munkásság vezéreinek a kenyerét, akik 
korábban a proletariátus élén álltak. Ma pedig Szádát — aki szin­
tén meggyőződéses szocialistának vallja magát — ugyancsak nem 
tűri el, hogy a munkások maguk gondolkozzanak saját ügyeikről 
és egyedül döntsék el, hogy jó-e nekik a jelenlegi felemás, ál szocia­
lista rendszer.

A heluáni sztrájk csak epizód volt, amely azonban fénycsóvát 
vet az egyre mélyülő válságra.

Önkéntesség, vagy kötelező szolgálat?
^ (HÁÁREC — független polgári napilap). —

Jí A kormány elhatározta, hogy miniszteri bizett-
1 ™ ” * ság vizsgálja felül a vallásos családból származó

leányok problémáját, akik nem teljesítenek katonai szolgálatot. A 
kérdés, amely eldöntendő, hogy önkéntes alapon jalentkezzenek-e 
az erre rátermett lányok különböző szociális munkákra — a kato­
nai szolgálat helyett — vagy a törvény erejénél fogva, tehát min­
denkire kötelező módon lássák el e szolgálatokat.

Felfogásunk szerint az önkéntesség elve nem alkalmas a prob­
léma megoldására, annál kevésbé, mert 1953 óta törvény van a 
katonai szolgálat alól lelkiismereti okokból felmentett fiatalok nem­
zeti szolgálatra való igénybevételéről — csak érvényesíteni kell ezt 
a törvényt a vallásos lányok vonatkozásában.

Sztrájkkal fenyegetőznek a pedagógusok
(HACOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja). —

I Néhány nappal a tanév kezdete előtt közölték 
— a pedagógusok, hogy sztrájkkal fenyegetőznek 

arra az esetre, ha nem teljesítik bizonyos anyagi természetű kö­
veteléseiket. Nem is várnak sokáig, szeptember 15-ikét jelölték meg 
végső határidőként. Azt állítják a pedagógusok, hogy amit követel­
nek, az jár nekik, sőt a korábban aláírt megállapodás ezt írásban 
is biztosítja a számukra.

Helyes lenne, ha a felmerült problémát minden formalitás kike­
rülésével és időhúzás nélkül megtárgyalnák az illetékesek és két 
héten belül választ kapnának a pedagógusok. Országos érdek, hogy 
ne bénuljon meg az iskolahálózat és ennek elkerülése érdekében 
vegye fontolóra az oktatásügyi minisztérium, hogy a megállapodá­
sokat nem elég betartani, azok teljesítésének időpontja is nagy sze­
repet játszik és sok függ attól, vajon a pedagógus társadalom tag/aj 
a szerződés aláírása után is egyenrangú feleknek érzik-e magukat 
a munkaadóval, a közoktatási kormányzattal.
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Romániai útinapló (III.)

DOLLÁRESŐ, ZLOTYI 
MÁRKAMÉRGEZÉS

ZÁPOR 5

A népi turisztika paradicsoma 
Románia .illetve valóban azzá 
akarja változtatni a kormány. A 
nyugatról érkezők számára érde­
kes. természeti és politikai érte­
lemben egyaránt vadregényes, ol­
csó és kellemes ország. A szom­
szédos népi demokráciák turistái 
szintén szívesen jönnek, mert ér­
dekes számukra az összehasonlí­
tás. s még nem felejtették el azo­
kat az időket, amikor csak az új­
ságban olvashattak a szomszéd­
népekkel való testvéri sorsközös- 
ségről. de — például — Buda­
pestről olyan lehetetlen volt el­
jutni Bukarestbe, mint Bécsbe.

Manapság százezrével jönnek a 
turisták mindenhonnan. Románia 
a szó elsődleges és átvitt értel­
mében is szélesre tárta a kaput. 
Képviselve van mindkét Német­
ország — hanghordozásuk egy­
formán kemény, csak a keletné­
metek valutája valamivel puhább 
—, jönnek a lengyelek, a magya­
rok. a bolgárok, a csehek — de i 
például százszámra érkeznek a j

Irta: BENEDEK PÁL

port Luddról? 
— Tavasszal.

partján süttetik magukat, s hab- j genforgalom szervezésével és irá- 
zsolják a napsütést, mintha csak nyitásával, de —akár csak Izrá-

1 TÉVÉBEN LÁTTUK

«ALLAH KERTJE»
Nem tudjuk kivonni magun­

kat azon feltételezés alól, hogy 
az izráeli televízió filmbevásár­
lói. vagy a tekercs lepergetéséért 
felelős személyek, nem tekintet­

űi

riiáSSÍftKWÍtcfls.

turisták az északeurópai orszá- j
gokból is és valósággal beleszeret- tartalékolni akarnának 
fék a Fekete tengerbe, annak a i nak a jeges telekre.

Már felépült Bukarest legszebb szállodája, az Interkontinental, 
amelynek tőszomszédságában nyílik meg decemberben az El-AI 

romániai irodája.

NEM „VÁGJAK MEG1’
A TURISTÁT

Bevezetőben azt írtam, bogy a 
népi turisztika paradicsoma Ro­
mánia. Ezt annak a felismerés­
nek alapján állítom, hogy a kis- 

. pénzű turistát is nagy szivélyes- 
! séggel fogadják, az árak a lehe- 
i tőségeihez illeszkednek, ehet, 
j ihat, szórakozhat kedvére. Sem a 
j helyi lakossághoz képest, sem a 

többi külföldi vendéghez viszo­
nyítva nem érzik magát hamupi­
pőkének, mint például a francia- tét glorifikáló giccsbez.

het — a védekezés lehetősége 
nélkül.

A hangsúly a péntek estén van.
Nem mintha nem volnának 

bosszantók a hétköznapokon
ték meg.előzőleg,ez elmúlt pen- kü]önö$en szerdán _ vetített ős­

kori, vizözönelőtti ostobaságok, 
de többszörösen dühítő péntek 
esténk elrontása, elpazarlása. A

tek este vetített filmet, az „Allah 
kertjét"’, Marlene Dietrich-hel és 
Charles Boyer-val a főszerepek­
ben. Mert csak igy képzelhető el o .. _, , , bet egyetlen estje, amikor egy ta— józan esszel —, hogy hozzaja- - ... . h-f,, , mm: u „ vx ! raszto. robotos hettel a hata mo-rulasukat adtak az 19.)6-ban ke- j .. z z z ,.7 ,7 •„ ! gott az ország nepenek nagyszült, olcso, al-romantikus, sziru- I ..... - , - ;;l, - , .. . többseire a készülék előtt ul —pos, erzeleos, buta — es butító — , , . . , , , •y ...... , ... más szórakozási lehetőségek hi­dalod! keleti miliőben lejat- .. , , ,! jan — a könnyű vagy nehezebb szódo, klerikális, a Keresztény hi- M ..fajsúlyú, de nívós tartalmas mu-

maguk-

UIOl NINCSENEK NYELVI
Az olaszok tízezrével jönnek, fázisban 

Xzt hiszem, ezen a nyáron a tál- , rüvé. 
ján turista volt a hangadó Ro- ! Hogv

PROBLÉMÁK
válnak aztán idősze-

elben —, hamar kiderült, hogy 
a problémákat egyszerűbb kéz­
ben tartani miniszteriális szinten. 
Ma a román kormánynak is van 
idegenforgalmi minisztere, s ez 
egyszerűbbé teszi a mi dolgun-

. ... .... ,, . „ . menn>ire „eladható j kat ;s mert a felmerülő kérdé-
maniaban. Könnyű nekik, mert Romania olvan turistáknak is ■ , i i ** mi«, , . . , , j», seket a legmagasabb aliamigazga-
közel vannak, kocsival, vagy vo- akiket családi vonatkozások,
nattal érkeznek, s a kispénzű vagy más. remíniszcenciális okok 
olasz tisztviselő egy-két hétig az i hidegen hagynak, az már a 
élet királyának érzi itt magát, 5 Ludd-Otopeni légiuton kiderült, 
olyan szerencsés kurzuson vált- Négy derék arab turista ült a gé- 
hatja át a máshol csak. mérsékelt pünkön, jómódú iudeai polgárok, 
megbecsülésre alkalmas lirettáit. j Az El Ál-repülőjegyet jordániai 
Ráadásul nyelvi problémái sin- i útlevelükben tartották, azzal 
csenek, az olasz és a román em- j utaztak.
bér hamar megérti egymást. j Egy kelet-jeruzsálemi utazási 

A nyelvrokonság legjobban a : irodás beszélte rá őket, hogy
nyaraljanak

országi Biarritzban, a belga Os- 
tendében, vagy Róma belvárosá­
ban.

Romániában puritánság az 
uralkodó stilus, a felvételünkön 
látható hotellel szemközt — 

vagyis Bukarest szivében — egy 
jó étteremben éppen annyiért le­
het vacsorázni, kávézni, vagy 
cujkázni, mint az erdélyi kisvá­
ros vendéglátóipari létesítményei­
ben.

Ezt szereti a turista. Ha érzi, 
hogy otthonosan mozoghat az 
országban, nem igyekeznek öt 
lépten-nyomon „megvágni"’, el­
lenben a szó igaz értelmében szí­
vesen látják. Nem az a fontos, 
melyik országból jött, nem is az. 
hogy mennyi pénze van. Csak 
egy fontos. Az, hogy civil le­
gyen. Az egyenruhában érkező 

külföldieket nem szívlelik.

Azonban, ha előzőleg mégis 
látták, végignézték és engedélyez­
ték a „filmremek” péntek esti be­
mutatóját — még súlyosabb a 
bünük. Nem mintha attól fél­

sor reményében.

kus sugárzású géphez való viszo­
nyunk meggátolt bennünket a 
készülék kikapcsolásában. Cso­
dákra vártunk: talán a film ké­
sőbb megjavul, a vége felé majd 
„kialakul”. De csodák nincsenek 
— már 1936-ban sem voltak — 
és Allah kegyelme, mint tudjuk, 
ugyan végtelen, de csodákra ő 
sem képes . ..

A film meséje — azon szeren­
csések okulására, akik lemarad­
tak a „műélvezetről” — dióhéj­
ban: Charles Boyer, a még kez­
dő, fiatal amorozó, mint trappis­
ta szerzetes valamilyen északaf­
rikai kolostorban meghasonlik 
hitével, Istenével és elmenekül a

Péntek este vendégek jönnek! jóféle likőrt gyártó szerzetestar
hozzánk, vagy mi megyünk ven­
dégségbe. Az eredmény ugyanaz: 
a vendégek nem merik megkérni

nénk, hogy a film hatására a j vendéglátóikat „Allah kertje” 
tévé-nézők tömegesen kitérnek i szépségeinek kirekesztésére a szo- 
majd és felvételi kérvényt nyuj- bából, a házigazda pedig nem 
tanak be valamelyik rendházba,1 meri elzárni a készüléket, arra 
vezekelni akarván bűneikért — gondolva, hogy ez a „vacak” biz- 
az együgyii mese 1971-ben ha-; tosan tetszik szörnyű Ízlésű ven
tástalan marad a legbalgább em­
berre is, lett-légyen az zsidó, ke­
resztény, mohamedán avagy

degeinek, ha a képernyőt ilyen 
elmélyülten nézik. Tehát szenve­
dünk mindannyian „Allah kert­

buddhista — hanem azért, mert j jében”, vendégek és vendéglátók 
teljhatalmukkal, autoritásukkal — keresztre feszítve.

tási régiókban intézhetjük el.
— Ki foglalkozik a minisz- 

i tóriumban közvetlenül az El Ál, 
1 illetve az izráeli turistaforgalom­
mal?

— Lupu államtitkár. A legszi- 
vélyesebb segitőkészséget tapasz­
taljuk részéről.

— Milyen volt az idei turista­
szezon az El A1 szempontjából?
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visszaélve csalhatatlan (-!) mübi- 
rálói képességük és ízlésük (!) 
tudatában, rákén\#teritik az 
ilyen silány, fércmüveket a ké- 
nye-kedvükre kiszolgáltatott pén­
tek esti tévé-nézők tömegeire, 
csak még jobban elrontva izlésü-

, - , — Nagyon erős. Talán 25
nyaka olasz fmk es a uzessze- nyaraljanak az idén Románia- százalékkal erősebb a tavalyinál.! 
mu roman lányok közötti tarsal- ban. s Karpat-videki programot Az izraeliek azt hiszem, az'idén
?n* Sr3" fmlf. Nagyon dolgozott ki a szamukra. Asszo- fedezték fel Romá„iát a masa
tordulatos az olasz fiu.v beszede, nyaik nélkül keltek útra az arab teljességében
L<mina-HnÍr11Ukat, e?yZ8Y $ZÍ" fé1Ía> tde, valamennyit népes I _ Hoeyan látja a további fej. 
nes kardigánnal, selyemhansnya- csaladja kísérte ki a repülőtérre. | jfídes jg/, it?
\ al. vagy még ennél is bizalma- Sajnos, visszajőve! nem taláikoz- ! 5 1 '
sabb rendeltetésű ruhadarabbal tam velük, kiváncsi lennék, hogy 
támasztják alá. A népek barát- . érezték magukat. Biztos, hogy 
hozásának természetes kísérője- i jól, legfeljebb a 40 %-os cujkát

találták gyengének az itthonilensége, bogy közvetlenül ismerik 
meg egymás iparcikkeit, az ex­
port-import kapcsolatok állam­
gazdasági szinten csak későbbi

árakhoz képest — ha csak nem 
derítették fel a kisüsti változat I 
forrását. j

AZ EL-ÁL IRODÁT KAPOTT
Bukarestben a világ minden , mes volt várni. A belváros most 

jelentős nemzetközi repülőtársa- i alakuló turistanegyedében a nem- 
sága képviseletet létesített az j rég felépült Interkontinental 
utóbbi években. A miénk ezelőtt i hotel tőszomszédságában — Ba- 
harom évvel, amikor megnyílt a j tistej utca 5. a pontos cim 
közvetlen légijárat a két ország _ megvan az uj iroda, 
között. ! Képünk még az Interkontinen-

— Rózsásan. Uj távlatok nyíl­
nak előttünk, ugyanis megkötöt­
tük azt a légiegyezményt, amely 
lehetővé teszi a New York—Tel 
Aviv—Bukarest közvetlen vonal 
megnyitását.

— Mi az értelme ennek?

ÉJLÁTRÓL BORSZÉKRE ...

— Alapos feltevésünk, hogy 
sok amerikai turista érdeklődik 
majd kombinált nyaralási lehető­
ség iránt, vagyis mondjuk 10 na­
pot tölt Éjlátban és 10 napot a 

I Kárpátokban, esetleg valamelyik

.Azóta — mind a mai napig — 
a Lido hotel második emeletén, 
két szobában működik az El Ál

erdélyi fürdőhelyen. Borszéken
! tál felavatása előtti napokban például, vagy a Gyilkos-tónál.
! készült. — néhány állvány is ta- ! — Mikor indul ez a kombinált
! nuskodik erről —, azóta már 1 járat?

— A jövő nyáron. De van egy 
másik érdekesség is, amely kap­
csolatos Romániával. Az El Ál 
rövidesen különleges európai ki­
rándulásokat szervez kultúrtör­
téneti kérdések iránt érdeklődő 
izráeliek számára — ezzel a jel­

iroda. Legalább két éve komoly jte!jes Pompájában ragyog az 
formában folynak a tárgyalások, i épület és nyúlánk formájával uj 
hogy az El Ál is kap utcára ! je,le^et ad a környéknek. Nos, 
néző. megfelelő helyen lévő, rep­
rezentatív irodahelyiséget, de j 
várni kellett, mert a bukaresti

környéknek.
I a Batistej utcába úgy jutunk, ha 
a hotel főbejáratánál — a képen 
a balkéz felől eső autóbusz jelzi 
azt a pontot — befordulunk
jobbra. A város legnagyobb no- szóval: „Ismerjük meg a zsidó 
teljének főbejáratával majdnem múltat, népünk tegnapját” Nos, 
szemben épül már az El Ál iro- j a kirándulók öt európai országba 
dája. ! jutnak majd el, s elsősorban a

Cvi Pomagrín. nemzeti légi- zsidó múlt emlékeit tekintik meg.

városi hatóság valóban nehéz 
helyzetben volt. Az idegenforga­
lommal nem tartott eleinte lépést 
az építkezés, a meglévő helyisé­
gek között viszont nem akadt vá­
laszték. i

i forgalmi társaságunk bukaresti Az egyik ország — Románia.
A probléma most megoldó- j kirendeltségének vezetője a kö- — Már elkészültek a tersek,

dott, s végül kiderült, hogy érdé- vetkezőket mondotta: hogy hová viszik el a zsidó múlt
iránt érdeklődő izráelieket Ro- 

HÁZAVATÓ DECEMBERBEN mániában?
— Egy tenyérnyi Izrael lesz a | kiismeri magát es örömmel tájé- —- Bizottság alakult, amely ja-

Batistej-utcai iroda. Ugv rendez- j koztat: vában dolgozik az országjáró
zük be, hogy izráeli jellegű és i — A kormány mindent elkö- terven. Dr. Mose Rosen, a ro-
nemzetközi hangulatot árasztó is ; vet, hogy fejlessze a turisztikát, mániái zsidóság országos főrab-
legven. Ünnepélyes felavatására Korábban egy magas szintű álla- . bija is tagja a bizottságnak,
decemberben kerül sor. mi hivatal foglalkozott az ide-1 — Mikor indul az első cso-

Kilenc hónapja dolgozik Bu- j
karestben, először képviseli kül-! *vvvvvvvvvvvwv>r«nrinivvwvv«vvvvwvvvvvvvvvvvvvvvvvvwvvvvwwvww^

ZSIDÓ NAPTÁR JELENT MEG
raba. Miután befejezte közgazda- MAGYARORSZÁGON
sági tanulmányait az egyetemen. !
Tel Aviv város szolgálatába lé- - AZ UJ KELET TUDÓSÍTÓJÁTÓL -
pett, a költségvetési osztályon ' 
dolgozott, s néhány évvel ez­
előtt került át nemzeti légiforgal­
mi társaságunkhoz.

Bukarestben már nagyszerűen
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Tt HERCEGNŐ
Az idei európai amatőr sza­

bás-varrás verseny győztes« egy 
svájci fiatalasszony. Regina De- 
letaris lett, a Baden-Badenben 
megrendezett választáson. A di­
jat most adták ki tizennyolcad­
szor.

Budapesten az idén is meg­
jelent zsidó naptár, amely ez al­
kalommal a Gregoriánus naptár 
szerinti 1972-ik év végéig ismer­
teti a zsidó ünnepeket. A naptár, 
ahogyan arról az „Uj Élet” cí­
mű budapesti zsidó lap beszámol, 
közli a templomi szokások rend­
jét is, különös tekintettel az ün-1 
ncpekre. Felsorolja a naptár, me- j 
lyet a Magyar Izraeliták Orszá­
gos Képviselete adott ki, az el­
pusztult zsidó községek emlék­
napjait is és ezzel nagy szolgá­
latot tesz a világ különböző tá­

jain élő magyarországi szárma­
zású zsidóknak, akik a naptár 
adatait figyelembe véve készül­
hetnek fel a kegyeletes megem­
lékezésekre.

Az őszi ünnepekre való elő­
készület Magyarországon más vo 
natkozásban is megkezdődött. A 
budapesti izraelita hitközség hir­
detményt tett közzé a templom­
ülések belépőjegyeinek kiadására. 
A jegyeket augusztus 23-tól fog­
va adták ki a hitközség hivatali 
helységeiben.

de akaratgyengeségünk, a magi-
wt*Ä****AlUÄX**KXWUuuiA**JU(A**IUOOaOtiOOOtiti«MUUtA10UUOUUUUUOUOtiOUUOUUUtiUtiOOÖOUUUOUUOUlAAAJWAAXÄ**.

VÖRÖS MARISKA
Irta: SZENES ERZSI

Gyerekkorom legtöbb estéjét' a konyhában 
töltöttem a cselédek oltalma alatt. Két kis 
szobában laktunk, anyám szenvedélyesen sze­
rette a rendet, de a csendet még inkább. So­
hasem találkoztam emberrel, aki a csendet igy 
fölébe helyezte volna mindennek. Azt hiszem, 
a csendben a szive énekelgetett, mert külön­
ben hogyan kívánta volna, élethez való szívós 
ragaszkodásával, azt a némaságot, amely már 
majdnem a halottaké? — Apámnak meg a 
munkája miatt kellett a csend, tanított vagy 
olvasott, hosszú téli estéken éjfélen túl is dol­
gozott. így az én gyermeki lármámat, nyugta­
lanságomat kiszorították a konyhába.

Ha estébe hajló délutánokon hazajöttünk 
testvéremmel az iskolából, egyenesen a kony­
hába vezettek bennünket, s mikor levetettük 
esőtől, hótól átázott cipőnket, anyám kezével 
előbb megmelegette lábainkat, azután meleg 
papucsot húzott rájuk. A konyha nagy volt 
mint egy hodály, de meleg is, mint a tollas 
dunyha, úgy bújtunk meg benne mint éjszaka 
a dunyha alatt. A széles, fehér-barna cserép­
kályha sutjára telepedtünk a macskák mellé. 
Akkoriban még nagyon szerettem ezeket a 
karcsú, villámosszőrü, zöldszemü állatokat, 
később, hogy nagyobb lettem, elkezdtem félni 
tőlük. Talán mióta Borist, a cselédkénket, 
megmarta az egyik, igaz. hogy Boris tükörrel 
vadította a szürke, nagy macskát, mig az neki- 
ugrott. A cselédke olyan élénken ecsetelte ezt 
a jelenetet minden alkalommal, hogy való­
színűleg elvetette bennem a félelem, csiráit, 
melyek észrevétlenül megnőnek mint estefelé 
az árnyak.

Órák hosszat is elültem a macskák mellett a 
suton, felhúzott lábammal, meggörbített há­
tammal, nagy, kék szememmel, összegubbasz- 
kodva, kéjesen élvezve a kályha közvetlen me­
legét, s a megrepedt vaslemezen belebámulva 
a vörösen izzó tüzbe, nem is nagyon külön­
böztem tőlük. A meleget, az álmodozó lusta­
ságot épp úgy szerettem akár ők.

Mig a téli esték szép szelídek voltak, annál 
gyötrelmesebbek a reggelek. Nehéz álmok 
szorították le a szemhéjamat, alig tudtam a 
szemem kinyitni. Milyen rtiSsz volt felemelni 
a jó meleg takarót — jaj, hányszor húztam 
vissza a lábam, mely elsőnek szokott kikém­
lelni alóla! Aztán végigszaladtam a jéghideg 
szobán, fehér kis ingemben, a konyhában a 
sutra telepedtem újra a macskák mellé és se- 
hogysem tudtam rászánni magam, hogy meg­
kezdjem az öltözködést. Szeszélyes és rossz­
kedvű voltam, civakodtam, duzzogtam, kese­
rűség fojtogatta a torkomat. Keserűek, vigasz­
talanok voltak a téli reggelek, mig idebenn 
átjárt a friss kávé, ingerlő, meleg szaga, 
odakünn ridegen várt rám a homályos, ködös, 
idő, mint egy szomorú, világtalan öreg ember.

Szivemből gyűlöltem a harangot és az órát, 
mert gyalázatosán pontosak voltak, ha mély 
hangjukon nyolcat számoltak, úgy éreztem, 
az iskola összes gyermekei rámöltögetik a 
nyelvüket. És Istenem csak tudtam volna 
merre, hol vannak a könyveim, olyan nehéz 
volt azokat együvé gereblyézni. Szerteszét 
hevertek a faliszekrényben, az asztalon, a ván­
kosom alatt. Most szerettem volna mindenki­
vel jóban lenni, puha és kezes lettem mint 
egy szőnyeg, meleg jóság szállt fel belőlem. 
De a verés legtöbbször már elkerülhetelen

sak közösségéből. Összetalálkozik 
az ugyancsak zárdában nevelke­
dett Marlene Dietrich-hel, akit
— „lelkinyugalma viszanyerése 
céljából” — szaharai zarándok­
úira küld egy istenes apácafőnök- 
asszony. A kiugrott szerzetes — 
aki egy jelenet során letépi a ke­
resztet is a nyakából és eldobja
— és a film készítése idején is 
már hervadásnak indult „Kék 
Angyal”, egymásba szeretnek cs 
megesküsznek, ám az ifjú férj 
nem fedi fel neje előtt titkát. De 
később, a szaharai homokdűnék 
közötti zarándokuton, a nemes és 
szépséges asszony véletlenül mé­
giscsak tudomást szerez férje 
szerzetesi múltjáról. És nagy

vendégek nélkül, csucsjelenet után — amely során 
Boyer glicerinkönnyeket is ejt — 
a Charles-fiu, visszamegy a ko­
lostorba benediktinert főzni.

Noha szinte letaglózva mered­
tünk a kies Szaharában is estélyi 
ruhát viselő Marlene és európai 
öltözékében nyakig begomboló- 

j zott, sőt fekete lakkcsizmát is vi- 
\ selő, fess Boyer látványára (külö- 
1 nősen megcsodáltunk egy ezüst

T. I tálcán italt szervírozó frakkos Jo 1

Jó, ne keressünk kifogásokat, 
ne „kenjük” a dolgot vendége­
inkre. Akkor is végignéztük „Al­
lah kertjét”, ha szűk családi kör­
ben voltunk — mint például e 
sorok Írója

volt, merges szavak cikázták at a levegőn, ju * „r , . . , , . .. . ,
volt, ha uj volt a cseled, meg nem ismert 1 
nagyon, s felémhajtó megszánással, titokban, 
összekereste a könyveimet, az irkámat, a toll­
tartómat. De egyik másik csak kárörvendve

kérdést: Kinek jó ez? Ki kiváncsi
I erre a tömény sületlenségre?
j Miért kellett ezt az ósdi ostoba-

. . ... , , ságot kikotomi a filmtemető vas-vonogatta a vallat es semmiről sem akart tud- . __ ... , , . .* tag Pora alól, pénzt adni erte esni. Az idő ivedig szaladt, mintha kergettek 1
volna, már megkondult a harangszó, sípolt a 
sörgyár, s a gőzmalom hatalmas kürtje, fali­
óránk egykedvűen verte a nyolcat.

I Izraelben 
tálni?

péntek este prezen-

Boros György

Már csak a kertek alján, a kihalt Temető 
utcán szaladhattam az iskolába, mert ez volt 
a legrövidebb ut. Nemcsak a lábam, de a 
szivem is kettőt lépett itt egy helyett, sohasem 
mertem hátra nézni, hemzsegtek, nyüzsögtek 
bennem a félelem apró, fekete hangyái. A sok 
mese ilyenkor mind az agyamra hullt, s 
rosszabb volt, mintha valakit elönt a vér. A 
Temető utca a borzalmak utcája volt, legtöbb 
pajtásom csak hírből ismerte, csak fantáziája 
gyors sárkányát eregette rajta keresztül. Itt a 
holtak nappal is jártak, hisz alig zavarta őket 
élő ember, holtak laktak mindenütt, nemcsak
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Egy amerikai
turista „kálváriája”

Legalább egy amerikai állam­
polgár volt, aki nem tudott Nixon

a temetőben, de azon kívül is. Valaha a török ; emlékezetes beszédéről, a dollar 
időkben, csatatér volt, s a harcosokat máig leértékeléséről. Ez a turista Var- 
sem hagyta nyugodni a harc. felkeltek olykor . sóban tartózkodott és a Nixon be- 
teljes fegyverzetben dárdákkal, kardokkal, : széd előtti este 10 dolláros bank- 
páncélban, fenves sisakban, hogy újra meg- ! jeggyel fizetett az étterem pincére- 
verekedjenek. Egy-egy koldus vagy cigány for- nek, aki cserébe 100 zlotvt adott
dúlt meg erre néha, akitől még jobban meg 
ijedtem. Házak nem szegélyezték, a fő-utcai 
házak hosszú kertjei nyúltak idáig, sokszor a 
kerítésre kiaggatott fehérnemű is majd elvette 
az eszemet, mert az is kisértetnek tetszett. A 
temető közepén a fehér kis mauzóleum is úgy 
hatott mint fehér ruhás kisértet, különösen 
ha a fákat a szél rázta s nyögtek, jajgattak, 
mintha halottakat sirattak volna.

A legfélelmetesebb lény mégis Vörös Ma­
riska volt, tőle féltem a legjobban. Nevének 
kezdőbetűi úgy táncoltak előttem a csípős, 
hideg, meg nem világos órákon, mint később 
a reklámok tűzpiros lámpácskái a fővárosban 
éjszaka. Pattogó ostorát és fürge, mindenkit 
elérhető lábait véltem hallani mindig a hátam 
megett. Úgy csilingeltek ezek a lábak, mint 
a régi királynők kösöntyűs bokái. Ha rossz 
voltam, ha szájaskodtam, vagy verekedtem, 
mindig az ő nevet suhintották felém.

— Várj, csak várj, egy szép napon a tar­
solyába te is beleférsz és nem jöhetsz többé 
haza. Ha Vörös Mariska végig szalad a váro­
son, az Isten óvjon meg minden rossz gyer­
meket!

Oh ezerszer félelmetesebb volt ez a különös 
nöszemély mint valamennyi kisértet, nem is 
csoda, hogy egyetlen pajtásom sem mert a 
Temető utcán végigmenni. Már régen kinőttem 
a gyerekkor félelmes napjaiból, mikor megtud­
tam, hogy Vörös Marika tényleg létezett, "ken­
gyelfutó volt és egyszer egy évben végigszaladt 
a városon.

De nekem ezeket a szivemre fekvő, fojtó 
rémségeket meg kellett élnem minden reggel. 
Mert nem volt érkezésem arra, hogy bársony 
kapisonomban, csizmás lábacskáimmal, sötét­
kék ködmönkémben & népes Fő utcán menjek 
az iskolába, mosolyogva, mint a többi rendes 
gyerek, hanem mindannyiszor lelkiismertem és 
félelmem fekete madarait hessegettem magam 
előtt futva, melyeket a nyolcórás harangszó , 
felvert bennem.

I át neki. Ez volt az aznapi „fekete” 
I valuta árfolyam.Másnap a turista
a szálloda portásnál „váltott lal
pénzt”, s ezúttal a dollár „turis- am
ta”-árfolyama szerint 40 zlotyt 
kajrott a 10 dollárosért. Amikor
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elfogyott a pénze, másnap reggel vál
bement a bankba, ahol a hivata­ tál
los árfolyam szerint 24 zlotyt ai^
utaltak ki 10 dollár ellenében. rel

Az amerikai eszeveszetten ro­ tó
hant a szállodájába és félig sin a fel
mondotta a feleségének: „Csoma­ tes
golj, azonnal utazunk haza! Va­ váj
lami történt a dollárral!.. vq

bii
Nur deutsche Sprache ka

A nyugat-német Lufthansa nem 
vesz tudomást arról, hogy nem­

táj
ti

csak német anyanyelvű, vagy ál­ Cflampolgárságú utasok tartólkod­
nak a repülőgépein. Miközben az
El Ál négy-nyelvű (héber, angol, 
francia és német) olvasnivalóval 
kedveskedik az utasoknak, addig 
a Lufthansa gépein kizárólag né­

• 1
d

he
ki

met nyelvű napilapok és képes új­ d
ságok állnak az utasok rendelke­ a
zésére. így történt meg legutóbb n;
is, hogy a Lufthansa Izráelbe tar­ 'é
tó gépén, ahol az utasok közel 90 la
százaléka izráeli volt. kizárólag \'Í
német nyelvű sajtótermékek álltak ti
a rendelkezésükre. a

Itt az ideje, hogy a Lufthansa m
gépein is bevezessék, ha nem is a Zí
héber, de legalább az angol és a a
francia nyelvű lapokat, főleg ak­ ill
kor, ha a társaság gépe ilyen ki­
tűnő forgalmat bonyolít le Izráel-

1$

lel. ni
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Hm a bérek emeléséért, hanem 
az árak csökkentéséért kell küzdeni
Vitanap a Hisztadrut közgazdasági kutató- j séges. Többek között javasolta: a 

. , ,, j szegény nepretegek számára nyújt
intézetében jsanak jelképes áru, vagy ingye-

A Hisztadrut közgazdasági ku- hogy mindenki megfizesse a ma- nes oktatást és betegbiztosítást, 
övezetének égisze alatt vi- ga részét a leértékelésből, nem- Dr. titán Berglass borúlátóan 

' an apót tartottak a hét elején a csak a béralkalmazottak. Dr. nyilatkozott a leértékelés sikeré- 
,-jvi é> jeruzsálemi egyetem Árnon véleménye szerint, a Hisz- nek esélyéről, és csatlakozva Mi- 

: ;o közgazdász professzorai a tadrutnak vállalnia keli a nép-! cháeli professzor véleményéhez 
•evalsáció gazdasági és társadal- szerűtlenség veszélyét is és tá-: a szegény néprétegek közvetlen 

mi kihatásairól. Jicchák Aháron mogatni a kormánynak azt a, kártalanítása ügyében, kijelen­
tette, hogy

Nagyobb kölcsönök 

az oléknak
A klitaügyi minisztérium el­

határozta, hogy felemeli az uj 
oléknak nyújtott konstruktiv köl­
csönök összegét. A kölcsön-alap 
eddig 5000 font önállósítás! köl- j 
csont folyósított a városokban

Szubszídium, vagy kártalanítás

AZ ALACSONY KERESETŰEK 
AZ OLCSÖ IS DRÁGA

SZAMÁRA

Elvben már létrejött a megái-1 sa helyett.

A legalacsonyabb jövedelmű 
réteg, amely családonkénti kere­
sete nem haladja meg a 340 fon­
tot. a szubszídium összegének 
mindössze hat százalékában részc-

~ szndruti főtitkár közölte meg javaslatát, hogy a jövő január- 
mi;,-beszédében, hogy a ban esedékes drágasági pótlék

xOiV_goo fontos keresetűek kiszámításánál ne vegyék tekin-
s/envedik meg legjobban a kii- tetbe a leértékelésből származó 
lönböző drágulásokat. drágulást.

. gyakorlatilag nincsen semmi A vitanap számos résztvevője 
arra. hogy kártalanít hangsúlyozta, hogy a nagy-közön­

öket. Ebbe a kategó- ség nem hajlandó belenyugodni 
mi tartozik a béralkalmazot- az életszínvonal csökkentésébe és 

'eziMgyobb része, mintegy miután a teljes foglalkoztatott-

és tízezer fontot a fejlesztési te- .apCK^s a pénzügyminisztérium! A pénzügyminisztérium ada- , sü|. \, izraeli csaladok 12.5 sza- 
rületeken. A kölcsön összege c- a Hisztadrut között az első- tai szerint, az idei költségvetés 
zentul tiz, illetve tizenötezer font rendd fontosságú élelmiszerek 1 290 millió fontot irányzott elő 
,csz- j áremelésének törléséről, illetőleg : közszükségleti cikkek szubszidiu-

Ezzel párhuzamosan emelték csökkentéséről. A tárgyalások so- mára és ezt az összeget 30 mil-
a befektetések elősegítésére szol- rán ellentétes szempontok merül ......... *“ ~~
gáló alap költségvetési kereteit is. tek fcl ez megnyilatkozott ku- 
Az alap eddig maximálisan kö- löntozö személyiségek k,jelente- 
rülbelül 30 ezer font kölcsönt a- se,"^en-
dott uj oléknak, akik saját tőké- ’ , Árnon Gáfni, a pénzű gyminisz- 
jük és a kölcsön segítségével ipa- térium költségvetési osztályának 
rj vállalkozásba akartak kezdeni, igazgatója hangsúlyozta, hogy a

-̂ . cmKi'PnriAnúH ólolmíc-rorfirolrmost pedig 45-60 ezer font lesz
az ilyen típusai kölcsönök összege.
A kölcsönöket tiz évi időtartam­
ra folyósítják, évi 11 százalékos 
kamattal. I

szubvencionált élelmiszerárak 
fenntartása, a közhiedelemmel 
ellentétben, elsősorban a ma­
gasabb kereseti osztályba tar­
tozó rétegek javát szolgálja, - 
a szegénysorsuak kártalanitá-

lióval növelték a leértékelés után. 
Ahhoz, hogy fenntartható legyen 
a korábbi szubvencionált árszint, 
további 75 millió font szubszidi-

zaléka tartozik ebbe a kategóri­
ába.

A családok 19 százaléka havi
670 font alatti keresettel rendel­
kezik és ezek a szubszídium 16 
százalékában részesülnek.
A legmagasabb keresetűek cso­
portjába, 1680 font felett, a csa­

limra lett volna szükség. De eb- jádok 18.2 százaléka tartozik és

A vitanapot Jicchák Ben Áhá- 
- ember. Szeptember kö- ság következtében nincs remény ron foglalta össze, aki megálla- I drágasági pótlék ki

-megdrágulnak az autóbusz a termelékenység lényeges eme- pjtotta, hogy a leértékelés árát júliusi hatállyal v:
■A. cs mindent meg kell lésére és a munkavállalók közöt- egyelőre csakis azoktól akarják

r. zért. nehogy ismét be- ti versengés számottevő fokozá- behajtani, akik fix-keresetből él-
miiünk az árak és a fizeté- sara, — a leértékelés nem ke- nek. A főtitkár szerint, a lakos-

.. emelkedésének terméketlen csegtet túlságosan jó remények- 
,sáb.i — mondotta Ben kel. Ezzel kapcsolatban dr. Ef- 

I rájim Kleinmann kijelentette, 
\ . izgazdasági szakértők leg- hogy a Hisztadrut feladata ma 

- része hangsúlyozta a a béralkalmazottak fogyasztói ér­
me folyamán, hogy a font dekvédelme.

..-'ekelését csak abban az e-, 
itben koronázza siker, ha le- i 
ev-éges lesz a fogyasztás emel- 
edesének megfékezése. Dr. Já- 
ov Árnon, volt pénzügyi al-. 
imtitkár, azon véleményének a- 
ott kifejezést, hogy a Hisztad-1 

az egyszeri és azonnali1

a Hisztadrut árharca eleve 
vesztes küzdelem, miután a ke­
reslet nyomására emelkedni fog | Többtucat üzemi bizottság és 
nak az árak. amelyek a pénz | városi munkástanács aláírásával 
újabb leértékelését és újabb ellátott memorandumot nyujtot- 
adók kivetését hozzák maguk- «ak be Jicchák Ben Aháron hisz 
kai elkerülhetetlenül. tadruti főtitkárnak. A memo­

randum követeli a drágulás a- 
zonnali megfékezését, a teljes 

kifizetését 1971 
júliusi hatállyal visszamenőleg. - 
valamint minden közszükségleti 
élelmiszer árának visszaállítá­
sát az eredeti szintre. A rnemo- 

ság egy bizonyos része, körűibe- randum kezdeményezői tanács- 
lül 200 ezer ember tartozik a ; kozást tarlanak a hét végén> a.
meggazdagodó kategóriába, a- .... , ,, . , . ,, . mikor megtárgyaljak gyakorla-melynek részéről állandóan emel . , 6 b ‘ ,
kedik a kereslet. Az igazság az. \f’ lépesek foganatositasanak le- 
hogy a keresletet éppen azért hetőségét

Vasárnap egyébként, tömegtün 
tetőst tartanak Szdérot és környé-

MEM0RANDUM Ä DRÁGULÁS ELLEN
megváltozott körülményeknek A költségvetési osztály igazgató­

ból az összegből, hangsúlyozta 
Árnon Gáfni, csak 15 millió 
jutott volna a szegénysorsuak- 
nak. A pénzügyminisztérium ille­
tékesei által lefolytatott kutató­
munka ugyanis bebizonyította, 
hogy minél kevesebb jövedelmű 
egy család, annál kisebb hasz­
na származik az élelmiszer szub- 
szidiumból.

Ellentétben a hagyományos g>a ; akkor sem lehet leszűkíteni, ha 
korlattal, amely szerint a szak- 1 csökkentik a félmiuió béralkal-
szervezetek a dolgozók mun- , . . , , ..—1——mondotta a ke munly'sai, akik követelik akafeltételeinek és herének ér­
dekvédelmét látják el, a Hisz- 
tadrutnak ina

mázott keresetet, 
főtitkár.

megfelelően. A tüntetés szervezői 
közölték, hogy „nem bizonyos mi­
niszterek, hanem egy bizonyos 
gazdasági politika ellen tüntet­
nek, amely sérti a dolgozók és 
családfenntartók érdekeit.

ja ezzel kapcsolatban közölte, mi­
lyen módon oszlik meg a nem­
zeti jövedelem a különböző rété 
gek között és milyen mértékben 
részesülnek az egyes rétegek a 
szubvencionált árakból.

92 MILLIÓ DOLLÁR 
A HISZTADRUTI EXPORT

kollektiv szerződés kijavítását a

A hisztadruti szektor folyó év­
re szóló tervei szerint, a szek­
tor exportja eléri a 92 millió 
dollárt, ami a gyáripari összkivi- 
tel 19 százaléka, leszámítva a 
gyémánt-exportot. Ezeket az ada­
tokat közli a Chevrá Ovdim (a 
Hisztadrut gazdasági tetőszerve­
zete) gazdasági osztályának bel­
ső közlönye.

A jelentés szerint, a gazdasági
nem magasabb *x***xxxi«xxxxxxx)ooooooci(xxxxxxxxx!Ooaixxxxxxxxxxxxxxxx**xnonoaooocxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxicaxxxxx»

herékért, hanem alacsonyabb 
árakért kell harcolnia,

•emelések mellett kellett volna hogy lehetővé váljék a drágu- 
•; y vnia, elvetve azt a meg lási körforgás megakadályozása, 

hogy a kereskedelmi A közgazdasági professzorok ta- 
mentesitsék egyelőre nacskozásai során, természetesen 

többlete alól. Az a sokat foglalkoztak az alacsony 
fenyeget, — mondotta keresetűek életszínvonalának kér 

Árnon, hogy désével, különös tekintettel azok-
az arak inflációja néhány hó- ra a rétegekre, amelyek jövede-

Ellátási nehézségek a kereskedelemben

LESZ-E ELEGENDŐ ÉLELMISZERÜNK
AZ ÜNNEPEKRE? lószinű, hogy probléma lesz a 

; megfelelő mennyiségű ponty biz 
tositása is, miután az utóbbi ho

Az élelmiszer-áruházak igaz- A kiskereskedők szervezete is napokban csökkent a halász-zsák- 
•::íd múlva jelentkezik maid. lem szempontjából a hivatalos gatói és a kereskedők az mób- aggodalmaskodik. A szervezet at- many 

• nikor a kereslet nw.man fel- szegénységi árszint alatt vannak, bi napokban azon aggodalmuk- tol tart, hogy az idén a szoka- A Zöldség es Gyumolcserteke- 
veri az árakat Michá Michaeli professzor véle- ‘ nak adtak kifejezést, hogy fenn- sósnál nagyobb vásárlási laz sitő Tanacs viszont biztosítja a

L eszerint az. hogy a ménve szerint, a létfontosságú akadások lesznek az élelmiszer- lesz a fűszerüzletekben, miután nagyközönséget arról, hogy nem 
.'•'- "•“*-acaszkodjon a befa- élelmiszer- és iparcikkek árának 1 ellátásban az ünnepek idején, a- ros hásána előestéje vasárnapra lesz hiány friss zöldségben és gyű

I szubvencionálása nem oldja meg mennyiben tovább folytatódik az esik, tehát egybekapcsolódik a mölcsben az ünnepekre. Ellenke-
élelmiszer-cikkek árszintje körüli szokásos hétvégi vásárlásokkal, zőleg, a felhozatal állandó emel-

osztály által végrehajtott kuta­
tómunka azt bizonyítja, hogy a 
várinál lassúbb ütemben emel­
kedik az export. A jelentést ke­
véssel a font leértékelése előtt

ezek részesülnek a szubszídium 
közel 23 százalékában.
Ezek az adatok végeredményben 
azt jelentik, hogy a korábbi ár­
szint fenntartása további 75 mii 
lió font pótköltségvetést tett vol­
na szükségessé, amelyből mind­
össze 15 millió kerül a szegény 
néprétegekhez.

Ezek az eltérések még sokkal 
élesebben jelentkeznek bizonyos 
tipusu szubvencionált élelmisze­
reknél, mint a hús és a tej. A 
600 font jövedelmű család havi 
32 fontot költ húsra, mig a ha­
vi 1000 font jövedelműek 47 fon 
tot. a havi 1500 fonttal rendel­
kezők pedig 60 fontot. Ebből is 
nyilvánvalóvá válik, hogy a kü­
lönböző húsfajták szubvencionálá­
sa nem a szegény néprétegek 
számára teszi jobban elérhetővé 
azok fogyasztását. Hasonló a 
helyzet a tej- és tejtermékek, va­
lamint a tojás esetében és vég­
eredményben csak a kenyér és

készítették el a gazdasási ősz- aZ ^ fogyasztása független- 
tál v szakértői, akik most azon tobbe-kevesbe - a fogyasztok ke 
aggodalmuknak adnak kifejezést. res?'’ színvonalától. A kenyér e- 
hogy csökkenni fog az exportból ?etebcn, v,sz„ont mas a Probléma: 
származó haszon, tekintettel a,ha a kfnfr °csobb a takar" 
finanszírozási költségek megdrá-1 man>"na • 1fenna11 a veszel>; h°^ 
gnlására, valamint" a várható a falvakban szubvencionált ke- 
emelkedésekre a bérekben és bi- nverrel etetik az állatokat.

WUWUUMWUOUWWUWJUUUUUOUUWWzonyos alapanyagok árában. Ez­
zel együtt magát az export-ke­
retet nem fenyegeti veszély, mi­
után a rendelések legnagyobb ré 
sze még az év elejéről szárma­
zik és véglegesnek tekinthető.

A hisztadruti iparvállalatok fő 
export-termékei közé tartozik a 
faanyagok és bútorok, villamos- 
sági és elektronlkai berendezések,

Igygsztott haszonkulcs elvéhez,
ahhoz, hogy bizonyos á-1 a kérdést. Olyan adó ez, amely- 

. V-.ck után változatlan ma-! ért magas árat kell fizetni
artó és kereskedő mondotta Michaeli professzor, a- 

függetlenül az illető tér- j ki annak a nézetének adott ki- 
emelésétől. Ha meg- j tejezést, hogy az alacsony kere- 

a haszonkulcs százalék- se tű rétegek jövedelmének tény- 
v , o kiszámítását — érvelt | leges növelése, csak szubvenció­
imon —. lehetővé válik, nált szolgáltatások utján lehet-

Felügvelet a lakásárak felett

BÍRÓSÁGI ELJÁRÁS - CSAK A KÖZÖNSÉG 
PANASZA ALAPJÁN

Panaszirodákat nyitott a sikunügyi minisztérium
nvujtott panaszok alapján fog­
nak indítani. Ennek megfelelően, 
vasárnap országszerte megnyíl­
tak a minisztérium panaszirodái, 
ahol standard panasz-űrlapok áll­
nak a közönség rendelkezésére. - 
Az ily módon benyújtott pana­
szokat a rendőrség vizsgálja ki.

Vasárnap reggel életbelépett a 
húsárakat szabályozó rendelet, 
méh e_ előre ezév december 

, marad érvényben.
X rendelet kimondja, hogy a 

közi • nem emelhetik az ál- 
,ajánlott lakások árát az 

agasztus 15-i árszint fölé. A 
en Viet meghatározza a várba

tisztázatlan helyzet. Az uj árszint1 A kereskedők szövetsége különle- kedése és bizonyos gyümölcsbő- 
nehezen alakul ki, egyrészt, mert ges „ellátási vezérkar“ feláilitá- ség várható a közeli hetekben. - 
bizonytalan a nyersanyagok árá- sát tervezi, hogy állandó kap- Ugyancsak elegendő mennyisé- 
nak emelkedése, másrészt pedig, csolatot tudjon fenntartani az gü ital, tengeri hal és íagyasz- 
mert az Ármegállapitó Bizottság élelmiszer-üzletek és a gyárak tott máj lesz. 
még nem hagyta jóvá a már között a folyamatos ellátás biz-1 Az ellátási nehézségek ellené- 
benyújtott uj kalkulációkat. Bi- tositására. re az élelmiszer-áruházak úgy
zonyos helységekben és negyedek | Annak ellenére, hogy az utób- döntöttek, hogy az eddigihez ha­
ben máris fennakadásokról pa- bi héten rendkívül nagy mérték- sonlóan, az idén is megrende- 
naszkodnak: hiánycikk lett a ká- ben megdrágult a friss marha- zik a szokásos ünnepi árleszálli-

UJ SZÁLLODA 
JERUZSÁLEMBEN

19 millió font befektetéssel la­
kás-szálloda nyílik Jeruzsálem­
ben. A szálloda, amelyben 350 
önálló, összkomfortos lakás lesz, 
a fűtési, takarítási és karbantar­
tási szolgáltatások mellett, gon­

gépek, valamint a kerámia és | doskodik a lakók kulturális szűk 
konzervált élelmiszerek kivitele. A ségleteiről is. tehát abban kul- 
92 millió dollárból 27 milliót turterem. sportklub és uszoda is
exportál a Kur-koncern, 24 mil­
liót a kibuci gyárak, 6 milliót 
a Jáchin-Chákál citrusfeldolgozó, 
a fennmaradó összeg megoszlik 
a többi hisztadruti iparvállalat 
között.

lesz. A szálloda Bét Hákerem 
negyedben épül fel és a befek­
tetési központ jóváhagyta a ter­
veket 15 évre szóló három mil­
lió fontos befektetési kölcsönnel 
együtt.

UM «II »»«JUMUUUMMUWIIMMWMW WM

ve, a

amelynek illetékesei
intetéseket is. A lakásárak } tettek a nyomozás gyorsított Ké­

rőire három évi börtönbünte- bonyolítására.^ ... , . .
százezer font birság i Ami a lakásárak jövőbeni ki-

t bíróságnak lehetősége 
is. hogy olyan összegű

alakulását illeti, a sikuniigyi mi­
nisztérium továbbra is úgy véli,

; cot versen ki. amely a la- hogy az előzetes feltételezés, a- 
• '• ötszöröse. A rendelet kibo ! mely négy százalékos áremelke- 
1 a rival egy időben Zeév Seref si- j dést jósolt, helyesnek bizonyult.

- miniszter fe 1 ügyelö-bi- ; Az izraeli lakásokban az epit- 
ottságot nevezett ki és azok az

különböző száraz metélt- hús, valamint a pulykamell és 
tészták, valamint néhány zöld- a baromfi ára, a kínálat még 
séakonzerv fajta. ; mindig képtelen kielégíteni a ke-

Joszéf Geva, szolgálatonkivüli, resletet és a kereskedelmi háló­
tábornok, a Supersol vezérigaz- zatok hushiánytól tartanak. Va- 
gatója, annak az aggodalmának 
adott kifejezést, hogy már a kö­
zeljövőben súlyos ellátási nehéz­
ségek lépnek fel, ha az Ármeg­
állapitó Bizottság nem sietteti az 
uj árjegyzék kidolgozását. Joszéf 
Geva szerint, az ipari vállalatok

tást, amelynek keretében ked­
vezményes áron kerülnek a pi­
acra bizonyos félig közszükségle­
tinek számitó élelmiszer-, és ház­
tartási cikkek.

Amerikai textiláru importőrök
ieéretet egyelőre raktárból szállítanak és j a k<*fssel ^duJtak az iz"
8 termékeik ára változatlan, de ha I radl . textd-exportdrokhoz, hogy

kifogy a készlet, uj árak hiá- biztosítsanak szamukra arenged- 
nyában a vállalatok vissza fog- menyeket a hamarosan leszál 
ják tartani a megrendeléseket. ítasra kem,lo_ megrendeleseknel.-

Hasonló problémákkal küzd a ' Az amenka' vasarlok LSzenetne- 
Corchania-hálózat is. A corcha- nek bizonyos hasznot huzm az 
niák és supermarkets vezér- izrael' leértékelésből, különös te- 
igazgatósága jelenleg különböző kintettel a 10 százalékos vam- 
szallitókkal folytat tárgyalásokat, «'"etekre, amelyet az u, amenka,

Európában leszállítják az árakat

KEDVEZMÉNYEKET KÖVETELNEK 
AZ AMERIKAI IMPORTŐRÖK

kereskedelmi vállalat képviselő-

KÖZGAZDASÁGI HÍREK
A feketepiacon a dollár ártó- finomitóból érkezik Asdodra, de 

lyama 4.29, az arany ára 6150, későbbi időpontban, amikor As- 
az Edward-arany 48.20: a George dódban is megkezdi működéséi 
tallér 48 font volt. a kőolajfinomitó, ez fogja el­

látni Jeruzsálem benzin és pet- 
* róleum-szükségletét.

A haifai kisiparosok szerve- *
zete uj kisipari központ létesité- j ^ elmu,t he,en a töröUországl 
sét tervezi a haifai öbölben ahol Jzmirben me2nvilt a nemzetköz, 
a város ipari üzemeinek legna- viL$ár_ ameiyen 45 vállalat
gyobb része tömörül. A van» e- képvi$e!i ,zráe!r Az izráe,i fciál- 

je, hogy tárgyalásokat folytas- gye lőre 25 dunamnyi területet 
son izráeli gyárosokkal az 1972-

építkezc-v vállalkozók, akik emel 
akarják az általuk épített la-

kezési költségek 14-17 százaléka 
származik külföldi eredetű nyers­
anyagok árából és ezeknek *-0

■ árát, ehhez a bizottság- százalékos emelkedese a lakásá­
hoz fordulhatnak építkezési ka!- I rak 4 százalékos emelkedeset von- 
- - . benyújtásával. j ja maga után. De ezt a tobble-

■ tét is csak a sikunugy mmisz- 
probléma természetesen az, j térium előzetes engedélye alap- 

•en gy akorlati lehetőség van Uán követelhetik a vállalkozók a 
rendelet maradéktalan végre- vásáflóktól. 

hajtására. Ellentétben a közszük- 
egleti fogyasztási cikkekkel, a 

lakások árát a vásárlók és a 
'•’állalkozók közötti tárgyalás dön­
ti el és számos alkalom nyílik 
a 'endeiet megkerülésére is. A 

' iaikozó használhat például drá 
gább tipusu redőnyöket. vaey 
fürdőszoba-csempét és ez által 
ixuskivitelünek deklarálhatja a 

lakást.
Jehuda Lájis, a sikunügyi mi- 

n -ztérium szóvivője közölte, hogy 
a minisztérium nem szándékozik 
árellenöröket küldeni a vállalko­
zókhoz. Bírósági eljárásokat e 
aaennt csak a polgárok által be-

hogv biztosítsa az 
látást az ünnepekre.

élelmiszer-el-, gazdaságpolitilca vetett ki im­
port-termékekre.

A nagy amerikai áruház-háló-
. . r . zatok beszerzői azzal érvelnek,Hatmillió fontos befektetéssel eu ^ távolkeleti tex.

építik fel a Golan fennsíkon az m-ris közö]ték_ hogy le.
uj vízműveket, amely magaba- .....................
foglalja az eddigi vízhálózatot, 
de kibővíti azok kapacitását évi 
négymillió köbméterrel. A mun­
kálatokat a Táhál végzi.

FELÜLVIZSGÁLJÁK AZ ÉTTERMEK ÁRAIT
Az Áiellenőrző Bizottság pa­

ritásos bizottságot állít fel, a- 
r-elynek feladata lesz, hogy ki­
dolgozza a kávéházak és étter­
mek uj árszabását, tekintettel az 
élelmiszercikkek árainak emel­
kedésére. Felkérték a vendégla- 
tcipari szervezeteket, hassanak 
oda, hogy amig a bizottság be­
fejezi munkáját, az éttermek tart 
sák az augusztus 15-i árszintet, 
függetlenül az azóta bekövetke­
zett áremelkedéstől. . , ,

A kiskereskedők szervezete e- nagybani aranak emel esc miatt.

yébként azzal fenyeget, hogy 
amennyiben a kereskedelem- és 
iparügyi minisztérium ragaszko­
dik az árak befagyasztásához, - 
az élelmiszer-üzletek szankciókat 
léptetnek életbe és szó van ar­
ról, hogy beszüntetik a létfon­
tosságú élelmiszercikkek, mint 
a tej és a kenyér árusítását. A 
kiskereskedők szervezete szerint 
a fűszcrüzl etekben 20-40 száza­
lékkal csökkent a haszonkulcs a 
létszükségleti élelmiszercikkek

szállítják áraikat, nehogy elve­
szítsék az amerikai piacot. Az 
európai cégek abban bíznak, 
hogy a jelenlegi dollár-válság el­
múltával, az Egyesült Államok 
ismét hatálytalanítja a vámille­
ték kivetéséről szóló rendelkezést 
és addig érdemes fenntartani a 
piacot a haszonkulcs erős le­
csökkentése árán is.

Izráeli textilkörökben riadal­
mat keltett az európai textilipa­
ri gyárosok határozata, amely két 
lehetőség elé állítja textil-expor­
tunkat: vagy biztosítani tudjuk 
az amerikai megrendelők számá­
ra a tiz százalékkal olcsóbb á- 
rakat, vagy lemondunk az ame­
rikai piac egy részéről.

Az elmúlt héten Izráelbe érke­
zett több amerikai és európai!

es évi megrendelésekről. Mig 
egyrészt a megrendelők súlyos 
nyomást gyakoroltak az izráeli 
exportőrökre az árak leszorításá­
ra, a helyi gyártó cégek képte­
lenek voltak pontos árajánlato­
kat tenni, miután egyelőre nem 
tisztázódott az export-prémium és 
a termelési költségek emelkedésé­
nek kérdése.

gieioie ouninuyi litók elsősorban a gyógyászatban
bocsátott a kisipar, központ fel- ha$ználato$ elektrónikai miisze- 
epitesenek céljaira, de annak vég & épkocsi aiUatrészekke|
leges telepítéséhez valószínűleg - $ e!nek a kiallitason, de a 
tovább, 25 dunamra lesz szűk- e,küldte legmoder.
ség. A kezdeti befektetés 
millió font.

*

egy- nebb termékeinek választékát íz
mirbe, amelynek ipari vásárján

[most 18-ik alkalommal vesz
Kétmillió fontos befektetéssel j részt Izrael.

benzin és petróleum-vezetéket é-1 *
nitenek Asdod és Jeruzsálem kö- ; . . ,Uj tulajdonba került az Arab- zött. A benzin a haifai kőolaj- . ,Izraeli Bank, amelvnek részvény

Panaszkodnak a fényképezőgép importőrök
A MAGAS VÁM ELŐSEGÍTI A CSEMPÉSZÉST

j kötegel a Bank Leumi átvette a 
1 Külkereskedelmi Banktól. Az A- 
rab-Izráeli Bank 12 fiókintézet­
tel rendelkezik, főleg a kisebb-

Az optikai cikkeket és első- rint, még a font leértékelése e- Stagj fa]vakban és a Bank Leü­
tött több, mint száz százalékos mj jg^gatdsága Ígéretet tett. 
volt a fényképezőgépekre kive- bogy, kjSzcle-sitik a bankon ke- 
tett vám, ami érthetően csábítja resztüli szolgáltatásokat. Többek 
a hivatásos és amatőr csempésze- kdzytt takarékossági, befektetési

sorban fényképezőgépeket im­
portáló üzletemberek, arról pa­
naszkodnak, hogy a külföldi fény 
képezőgépekre kivetett rendkívül 
magas vám ösztönzőleg hat a 
csempészésre és ezáltal súlyos üz­
leti károkat okoz a törvényes ke­
reskedelemnek.

Az importőrök adatai szerint 
1969-ben 764 ezer dollár értékű 
fényképezőgépet importáltak Iz- 
ráelbe, a rákövetkező évben a- 
zonban több. mint 200 ezer dol­
lárral kevesebbet, mig idén, az 
év első öt hónapjában, mindösz- 
sze 200 ezer dollár volt a fény­
képezőgépek össz-importja.

Az importőrök számítása szé­

két. Természetes, hogy a leér- . bs nyugdíjalapok létesítését ter- 
tékelés után a helyzet rosszabbo- vez- az Arab-Izraeli Bank kere- 
dott: a fényképezőgépekre dollar-, tbben
értékük arányában vetik ki aj A Gát citrusfeldolgozó és kon- 
vámot, tehát az illeték összege 1 vá,]aIat bővitési munká,ato- 
a font leértékelése miatt jelen- kat ten,ez Az egyrészt exportra 
tős mértékben emelkedik. —Az dolgozó gyár kibővítésére öt és 
importőrök most szeretnék elemi f^jjjiilüó fontot szándékszik for- 
a vám bizonyos csökkenteset, I dkani Givát Brenner kibuc. a-
hogy felvehessék a küzdelmet a 
fényképezőgép csempészek ellen. 
Az importőrök képviselői már 
benyújtották errevonatkoző ké­
relmüket a kincstárhoz és a vám 
hatóságokhoz.

mely a Gát tulajdonosa. A re­
mények szerint, a kibővítés évi 
850 ezer dollár ?\n-- ■ '-'íhMetet 
eredményez.
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Pinchász Szápir pénzügy miniszter:

»Az izraeliek elsősorban önmagoktól 
követelnek áldozatvállalást«

Az államkincstár az idén 8 milliárd fontot hajt be adók formájában — 
„Ha nagyméretű béremelkedések lesznek, a kormány mérlegelni fogja

bizonyos adók emelését”
sára a pénzügyminiszter me gém- j mindössze három és félszeresére 
lítette, hogy 1968/69 folyamán : növekedett.

„Feltételezhető, ha az 1972-es ; 
béregyezmények nyomán nagy- j 
méretű béremelkedések lesznek, j 
úgy kénytelenek leszünk meg- | 
vizsgálni bizonyos adók emelésé- j 
uek lehetőségét, hogy ellensúlyoz- , 
zuk a béremelésekkel járó ki- j 
adásokat"' — mondotta Pinchász j 
Szápir pénzügyminiszter, vala- j

négy milliárd fontot hajtottak be 
adókban és az idén ennek két­
szeresét, tehát mintegy nyolc mil­
liárd fontot hajt be az állam- 
kincstár Izráel polgáraitól adó 
formájában.

Ezzel kapcsolatban a pénzügy-
mint kereskedelem- és iparügyi j miniszter megemlítette, hogy nem 
miniszter, a Gyűjtőakció ameri' | csak a külföldi zsidóság körében, 
kai küldöttségének tagjai előtt 
megtartott előadásában.

Szápir miniszter, aki az inflá­
ciós nyomások ellent küzdelem­
ről beszélt, válaszolt a Gyűjtő­
akció delegációja egyik tagjának 
kérdésére is, hogy „mit csinálnak 
maguk az izraeliek helyzetük fel­
javítására?”.

Szápir kijelentette, hogy az iz­
raeliek elsősorban önmaguktól 
követelnek áldozatvállalást, mi­
előtt a szétszóratás zsidóságához 
fordulnának. Ennek alátámasztá-

hanem a tehetős izráelieknél is 
akciót fejt ki adományok szerzé­
sére. így például építkezési vál­
lalkozóknál, gyáriparosoknál, gaz

Előadásában a pénzügyminisz­
ter ismételten azon hitének adott 
kifejezést, hogy 10—12 éven be­
lül megkétszerezzük Izrael la­
kosságát.

— Amit önök közül senki sem 
hitt volna négy évvel ezelőtt, 
hogy az Egyesült Államokból évi 
tízezer zsidó ifjú fog aliijázni, 
ugyanúgy meg vagyok győződve 
arról, nehéz önöknek ma elkép­
zelni, hogy egy évtizeden belül 
évi 100—150 ezer lélek fog alii-

dag kereskedőknél és rendkívül jázni a világ különböző orszá­
gaiból —- mondotta Szápir pénz­
ügyminiszter.

Saul Biber — Haifa 
város új sajtófőnöke
Saul Biber szolgálatonkívüli al­

ezredes ma, szeptember 1-én fog­
lalja el új munkakörét, mint Hai­
fa város sajtófőnöke és közönség­
szolgálati osztályának vezetője.

X kinevezés mögött az áll, hogy 
Mose Fliemann polgármester el­
határozta, konkrét lépéseket tesz 
a város és a polgárok közötti 
kapcsolatok feljavítására. Saul 
Biber kinevezése után is megma­
rad eddigi feladatkörében Jákov 
Buzáglo, a város szóvivője.

i jól kereső szabadfoglalkozásuak- 
nál is prezentálta már követeié* 

' sét, hogy az adókon felül, önkén­
tes adományokkal támogassanak 

: különböző arra érdemes célokat. 
! Ennek a kezdeményezésnek az 
I eredményeként az elmúlt évben 
I körülbelül 100 millió fontot ado- 
i mányoztak izraeliek nevelési, tu- 
j dományos, egészségügyi, népjó- 
I léti, szociális célokra.

Egy másik kérdésre válaszolva 
j Szápir kijelentette, hogy az ál- 
: lamalapítás óta több mint hatvan- 
I szorosára növeltük az exportot, 
! ami abszolút számokba azt je* 
j lenti, hogy 28 millió dollárról 1 
I milliárd 750 millió dollárra nö- 
I véltük árukivitelünket. Ez a szin­

te világviszonylatban egyedülálló 
; export-emelkedés akkor követke* 
j zett be, amikor a zsidó lakosság

Amerikába utazott 

Sabin professzor
Recbovot. (Az Uj Kelet tudósí­

tójától). Albert Sabin professzor, a 
Weizmann Intézet elnöke tegnap 
repülőgéppel Olaszországba, va-

Ms

Áimogi munkaügyi miniszter Ásdodban:

Egyetlen üzemi bizottságra és egységes 
munkaszerződésre van szükség*

A miniszter kísérletet tett a Rogozin-gyár munkaviszályának meg- 
oldására — A bezárt gyár munkásai tapssal fogadták Álmogit

Joszéf Áimogi munkaügyi mi- , tál felvetett problémákkal kap-1 munkások pedig visszatérnek a

iK

A CSECSEMŐ i 
28 KILÓT NYOM I
Abidzsán (IFP). — Elefánt- S 

csontpart sajtójának jelentése * 
szerint az afrikai országban t 
van egy 22 hónapos csecsemő, i 
akinek súlya 28 kilógramm és * 
magassága 90 centiméter. A * 
lapok rámutatnak arra, hogy } 
a csecsemőnek korához viszo- { 
nyitva szokatlanul erős hang- i 
ja van. A csecsemő a világ í 
egyik iegnagyob bébijének « 
számít. Megjegyzendő, hogy a * 
szóbanforgó gyermek, név sze * 
rint Éliász Dau Szariato négy í 
kilóval jött a világra. ;

lamint Amerikába utazott. Sabin 
professzor Rómában részt vesz 
a leukémia (fehérvérűség) problé­
máival foglalkozó nemzetközi 
tudományos kongresszuson, majd 
Amerikába folytatja útját, ahol a 

i Weizmann Intézet működésével 
kapcsolatos különböző rendezvé­
nyeken jelenik meg.

(drory)

niszter tegnap Ásdod város ven­
dége volt és látogatása során be­
járta a város nagyobb ipari üze­
meit, beleértve természetesen a 
kikötőt is. A miniszter megbeszé­
lést folytatott az üzemi bizottsá­
gok tagjaival és ennek során a 
résztvevők, elsősorban a kikötő 
üzemi bizottságainak képviselői 

I felvetették az alapvető élelmicik- 
I kék drágulásának kérdését, vala- 
I mint azt, hogy szerinte

a munkaadók nem tartják be 
a kollektív munkaszerződések­
ben vállalt különböző kötele­
zettségeket.

A munkaügyi miniszter érdemben 
válaszolt a feltett kérdésekre és 
számos esetben Ígéretet tett, hogy 
a minisztériuma által lefolytatott 
vizsgálat után írásbeli választ 
juttat el az üzemi bizottságoknak. 

A kikötő üzemi bizottsága ál*

Vedd fel 
és dobd e! !

A tel-avivi Reddex vállalat, 
amely néhány hónappal ezelőtt 
iCzdte meg az izraeli papír- 
fehérnemű forgalomba hozata- 
át. megkezdte egyszeri hasz­
nálatra alkalmas papírruhák 
kísérleti gyártását. A szakértők 
nagy jövőt jósolnak a papír 
menyasszonyi ruhának, amely­
nek kiskereskedelmi ára 100 
ont lesz. vagyis jóval keve- 
ebb. mint egy „valódi” meny- 
sszonyi ruha kikölcsönzésének 
ra. Ezzel szemben kicsit drá- 
ának bizonyulnak a „közön- 
égés” ruhák, ámk ugyanis 
0—80 font körül mozog.
A gyár. amely egy évvel ez- 

lőtt kezdte meg a papir-fe- 
érnemíí gyártását, amely tu- 
ijdonképpcn nem papírból, 
anem préselt szintetikus fo- 
álból készül, nemrégiben kap- 
a meg első export-rendelését

MOTORKERÉKPÁROSOK VIHAROS TÜNTETÉST 
RENDEZTEK TEL-AVIVBAN

Tiltakoznak a sisakviselést kötelező szabályrendelet ellen

Még az ünnepek előtt megkezdődik Lansky egy­
milliós kártérítési pere a Jediot Áchronot ellen

a belügyminisztérium nem hosz-

I Mintegy 150 motorkerékpár, il- 
5 i letve törpemotorkerékpár tulajdo- 
I i nos tegnap délután rövid, de igen 
! viharos tüntetést rendezett Tel- 
i Avjvban a készülő szabályrendelet 
» \ ellen, amely városi belterületre is 
» j kiterjeszti a sisakviselést előíró kö- 
• ! telező rendelkezést.

Megnyílt az első 

áskeloni galéria
Rechavja Ádivi polgármester 

jelenlétében tegnap Áskelonban 
ünnepélyes keretek között meg­
nyílt a város első galériája, amely 
ben ismert izráeli festőművészek 
alkotásait állították ki. A galé­
riát egy helyi festőművész, Kol­
ler asszony vezeti. A galéria he­
lyén a múltban régészeti mú­
zeum volt, amelynek anyagát 
azonban évekkel ezelőtt Jeruzsá­
lembe vitték át és a múzeum

A tüntetők délután 5.30 körül 
gyűltek össze a tel-avivi Peér-mo- 
zi mellett levő térségen, amelyet 
a rendőrség már jóelőre körülke­
rített. A törpemoforkerékpárosok 
szervezetének elnöke a tüntetőket 
túlkiabálva jelentette be, hogy a 
közlekedésügyi minisztérium egy­
előre elhalasztotta a szabályren­
delet alkalmazását, amelynek ma, 
szeptember 1-én kellett volna élet­
belépnie.

A szervezet vezetői elmondot­
ták az ITIM hírügynökség mun­
katársának, hogy öt nappal ez-; 
előtt order nisi folyamodványt; 
nyújtottak be a jerazsálemi felső- j 
bírósághoz és remélik, hogy a bí-! 
róság kiadja a két tiltó végzést,! 
még a szabályrendelet életbelépte 
előtt. A szervezet szóvivője ismer 
tette a tüntetőkkel az eddig tett 
jogi lépéseket, és többek között 
azt hangsúlyozta, hogy a szerve- j 
zet birtokában levő információ 
szerint tavaly mindössze 21 és i

Méir Lansky, a sokat körülvi­
tatott amerikai olé-jelölt, aki 
egyes verziók szerint az amerikai 
alvilág egyik vezére volt, egy­
millió font összegű kártérítési 
pert indított a Jediot Áchronot 
című napilap ellen, rágalmazás 
címén. Dr. Zeév Zeltner, a tel- 
avivi törvényszék elnöke úgy 
döntött, hogy ebben a nagyjelen­
tőségű polgári perben a tárgya­
lás szeptember közepén, röviddel 
a bírósági szünet befejezése után 
kezdődik meg. A bíróság ezzel 
tulajdonképpen helyt adott J. 
Márinszki ügyvéd, az alperes jo­
gi képviselője kérésének, hogy 
hozzák előbbre az eredetileg ok­
tóber 31-re kitűzött tárgyalás 
dátumát.

Az ügyvéd azzal indokolta ezt 
a kérést, hogy Lansky saját tanú­
vallomását sürgősen meg kell 
hallgatni, mert lehetséges, hogy

csolatosan Áimogi azt mondotta.: munkájukhoz, 
hogy ő az egységes munkaszerző­
déseket pártolja, amelyek bizto­
sítják, hogy az ország mindhá-
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szabbítja meg ideiglenes tartózko­
dási engedélyt és ebben az eset­
ben a polgári per nem lesz le­
folytatható, mert a felperes kény­
telen lesz elhagyni az országot. 
A belügyminisztérium néhány 
nappal ezelőtt egyhavi időtartam­
ra, tehát szeptember 27-ig hosz- 
szabbította meg Lansky itt-tartóz- 
kodási engedélyét.

Alig néhány órával a törvény- 
széki elnök döntése előtt, Lansky 
azt kérte, hogy' ne változtassák 
meg az eredeti tárgyalási időpon­
tot, mert „erre nincs sürgős szük­
ség”. J. Álroi ügyvéd, Lansky 
jogi képviselőjének érvelése sze­
rint, semmilyen jel nem mutat 
arra, hogy a hatóságok nem bősz 
szabbítják meg szeptember 27. 
után Lansky tartózkodási engedé­
lyét.

•w!
rom nagy kikötőjében azonosak 
lesznek a munkafeltételek. Véle­
ménye szerint ennek megvalósí­
tása nem könnyű feladat, de két­
ségkívül az ország érdekeit szol­
gálja.

A továbbiakban azt mondotta 
Áimogi miniszter, hogy a normá­
lis munkamenet biztosítása érde­
kében

szükséges volna, hogy minden 
kikötőben csak egy' üzemi bi­
zottság képviselje az összes 
munkásokat,

tekintet nélkül azok szakmájára, 
illetve kategóriájára. Ugyancsak 
igen lényeges, hogy a kollektív 
szerződést világos, félre nem ma­
gyarázható módon fogalmazzák 
meg.

Utána a miniszter külön meg­
beszélést folytatott a Rogozin- 
gyár munkásainak képviseletével. 
Elhatározták, hogy az ásdodi 
munkástanács titkársága haladék- ( 
talanul összeül, hogy tárgyaljon ] 
a munkaviszály megoldásáról, 
a gyár igazgatósága hozzájárul a 
vállalat újbóli beindításához, a

A rendőrség, amely attól tar­
tott. hogy a 10 nappal ezelőtt 
bezárt Rogozin-gyár munkásai 
tüntetést rendeznek a miniszter 
ellen, nagy készültséggel vonult 
ki, erre azonban nem volt szük­
ség:

a munkások tapssal fogadtak
és búcsúztatták a minisztert.
A magasrangú vendég látoga­

tása befejező részében részt vett 
a városi tanács díszülésén, ame­
lyen Cvi Cilker polgármester, va­
lamint a tanács tagjai vázolták 
Ásdod fejlődését és problémáit.

A késő esti órákban jelentettek, 
hogy az ásdodi munkástanács tit­
kársága és a Rogozin-művek üze­
mi bizottsága elfogadta a Hisztad 
rut szakszervezeti osztályának ja­
vaslatát a munkaviszály likvidála­
sára. A gyár tulajdonosai még 

i nem nyilatkoztak.

Megérkezett 
Shannonbó! 

az El-Aí gépe
Tegnap hajnalban megérkezett 

az írországi Shannonból az El-AI 
repülőgépe, amely — mint jelen­
tettük — technikai hiba miatt 
kényszerleszállást hajtott végre 
A gép magával hozta az izráelbő! 
küldött technikusokat, akik elvé­
gezték a szükséges javításokat. \a 
lamint az utasok poggyászát, 
amelynek semmi baja nem tör­
tént. Az El-Al már szétküldte az 
ország minden részébe a 150 bő­
röndöt, amelyeknek tulajdonosai­
val közölte, hogy nem kell vissza­
adni. illetve visszafizetni a gyors­
segély gyanánt kiosztott 100 fon- 
tot és a piperecikkeket tartalmazó 
táskát, amelyet a poggyász nélkül 

j érkezett utasok kaptak Luddon.
I Feltételezik, hogy a technikai 
I hibát a tartályból kifolyó 
I okozta.

Halálos baleset
Halálos közlekedési baleset ál­

dozata lett Abu Záhrá 55 éves 
tul-káremi lakos, amikor a taxi, 
amelyben utazott, óvatlanul meg­
előzött egy teherautót.

A taxi és a teherautó sofőrje, 
valamint hat más utas könnyebb 
sebesüléseket szenvedett.

HISZTADRUTI KÜLDÖTTSÉG UTAZIK 
NÉMETORSZÁGBA

Hannover körzetében 15 izráeli rendőr és 2 rendőrlány 
van tanulmányi kiránduláson

Düsseldorf. (ITIM-DPA). — A í dorfi szóvivője közölte, hogy az 
Hisztadrut öttagú küldöttsége a j izráeli küldöttség különösen a ke 
héten egyhetes hivatalos látoga j reskedelmi alkalmazottak szakmai 
tásra jön NyugatNémetországba, j problémái iránt érdeklődik és 
a DGP német szakszervezet meg I több textil, illetve vegyi-gyárban
hívására. A szakszervezet düssel

40 ezer dollár értékben. } helyisege előadóterem céljaira j nem torpemotorkerekparos lett ellenében szabadlábra hejyez-
____________ ________________ _ ___ T 1— '1. t/X7l^l'í»rláci UoldnA» ~ „ — *szolgált.
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A világ zsidóságának is részt kell vállalnia 
izráel szociális problémái megoldásában

A jövő évben 645 millió dollárra rug a Szochnut 
költségvetése

Árje Pinkusz. a Szochnut el­
nöke tegnap kijelentette, hogy a 
világ zsidóságának meg kell is­
mernie és meg kell értenie Iz­
rael szociális problémáit és se­
gédkezet keli adjon a szegénység

Kötelezik az 
ovcheiytulajdonosokat 

a karbantartásra
\ helyhatósági szervek csúcs 

szervezete a közeli napokban 
összehívja a városi, községi és 
körzeti tanácsok elnökeinek érte­
kezletét. amelyen a magán és 
nyilvános óvóhelyek karbantartá­
sáról tárgyalnak. Ezen a megbe­
szélésen résztvesz Ámbár dandár ,
tábornok, a Hága parancsnoka, ’ezt a kijelentést. Ugyanezen a Tel 
valamint Mordecháj Szurkisz

és egy széles társadalmi réteg 
problémáinak megoldásához. — 
„Ezen problémák megoldásáért a 
felelősség az egész zsidó népet 
terheli. A zsidó nép egyetemesen 
köteles gondoskodni arról, hogy 
gazdasági, társadalmi téren is 
igazság és egyenlőség honoljon 
Izraelben. Tilos, hogy két 
alakuljon ki Izraelben és ennek 
messzemenő káros kihatásai van­
nak” — hangoztatta Árje Lév 
Pinkusz, a Szochnut elnöke, akit 
a napokban a sajtó dr. Náchum 
Goldmann utódaként emlegetett 
a Cionista Világszervezet elnöki 
tisztségében.

Pinkusz az amerikai Gyűjtő­
akció 250 jelentős adakozójából 
összeállított küldöttség előtt tette

közlekedési baleset áldozata az or 
szagban levő 40 ezer motorke­
rékpáros közül.

A húsz percig tartó tüntetés 
szervezői rámutattak, hogy a si­
sakviselés minden szempontból 
igen kényelmetlen városi belterü-

Szabadlábra Helyezték a rovarirtó-szerek 
elrablásával gyanúsított Rimont

A „Kusi” néven ismert egykori kommandóharcos 
8000 font óvadékot helyezett letétbe

A tel-avivi járásbíróság döntése nai tudósítója is, akit a rendőrség
azzal gyanúsít, hogy ő közvetített 
Rimon és az orgazda között.

értelmében 8000 font összegű óva-

ték a „Kusi” néven ismert Simon 
Rimon egykori kommandóharcost, 
akit azzal gyanúsítanak, hogy be­
tört a tel-avivi Hágárin magüz­
letbe. ahonnan 160 ezer font érté­
kű árut vitt el. Mint emlékezetes, 
ebből az ügyből kifolyólag volt

létén, ahol a törvény értelmében ! 12 napig letartóztatásban Éli 
amúgyis csak 40 kilométeres ma-' Landau hírlapíró, a Mááriv kato-

NAPONTA 40 EMBERT GYILKOLNAK MEG 
AMERIKÁBAN

Edgar Hoover, a FBI főnöke figyelmeztet: Az elmúlt 
évtizedben 76%-kai emelkedett a gyilkosságok száma

■ Avivban megártott összejövetelen
képviselő, az óvóhelyek ügyeivel 
foglalkozó Kneszet-albizottság el­
nöke is. Többek között egy új 
törvényjavaslatot is kidolgoznak, 
amely súlyos büntetéseket helyez 
kilátásba olyan esetekben, ami­
kor a magán-óvóhelyek tulajdo­
nosai elhanyagolják azokat.
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szólalt fel Árje Dulcsin is, a 
Szochnut kincstárnoka, aki előző 
nap közölte, hogy a Szochnut jö­
vő évi költségvetése 645 millió 
dollárt tesz majd ki.

Dulcsin rámutatott arra, hogy 
Izráel segítségre szoruló társadal­
mi rétegének szociális szükségle­
teit 60 százalékig a Szochnut 
költségvetéséből fedezik.

Washington. (Reuter)___Az. el-
n múlt évben 15.810 személyt gyil- 
n„v koltak meg az Egyesült Államok­

ban. Ezt közölte Edgar Hoover, 
az FBI federális nyomozó ható­
ság főnöke, aki évi jelentésében 
rámutatott arra, hogy a rendőrség 
képtelen feltartóztatni a gyilkos­
ságok egyre aggasztóbb terjedését. 
Hoover rámutat, hogy a gyilkossá 
gok több mint 25 százalékát csa­
ládi viszályok, vagy barátok kö­
zötti nézeteltérések nyomán hajta­
nak végre. Ebben a vonatkozás­
ban a rendőrség majdnem tehe­
tetlen a megakadályozást illetően. 
„Ez társadalmi probléma, amely 
messze túllépi azon intézkedések 
területét, amelyeket a rendőrség 
foganatosíthat” — állapítja meg 
Hoover.

A továbbiakban az FBI főnöke 
közli még, hogy az elmúlt tíz év­
ben 76 százalékkal emelkedett 
Amerikában a gyilkosságok és 
emberölések száma. A számada­

tok azt bizonyítják ugyanis, hogy 
míg 1960-ban 9 ezer ilyen bűn­
tényt követtek el. addig az elmúlt 
évben naponta átlag 40 embert 
gyilkoltak meg Amerikában. Hoo­
ver beszámolója megemlíti, hogy a 
gyilkosságok és emberölések 65 
százalékát lőfegyverekkel hajtják 
végre, ami arra mutat, hogy a 
szabad fegyverviselés hatással van 
a bűnözési statisztikára.

Figyelemre méltó az FBl-jelen- 
tés azon szakasza, amely közli, 
hogy tavaly 37.270 nemi erősza­
kot hajtottak végre, ami 121 szá­
zalékos emelkedés a tíz év előtti 
szexuális támadások szintjéhez vi­
szonyítva.

Hoover a jelentés összegezésé­
ben hangsúlyozza, hogy az elmúlt 
évtizedben 13 százalékkal növeke­
dett az Egyesült Államok lakossá­
ga, míg a különböző bűntények 
számaránya 16 százalékos emelke 
dést mutat.

J. Kohén rendőrtörzsőrmester, 
a tel-avivi rendőrkörzet nyomo­
zási osztályának tagja tegnap reg­
gel közölte a bíróságon, hogy a 
rendőrség már befejezte a vizsgá­
latot Rimon ügyében és nem el­
lenzi a gyanúsított szabadlábra 
helyezését, természetesen megfe­
lelő óvadék ellenében. A 8000 
font összegű bankgaranciát a Táá- 
nách-körzetben levő Rám-On szö­
vetkezeti falu két lakosa, Rimon 
két szomszédja tette le. Mint em­
lékezetes, Éli Landau esetében is 
bankgarancia képezte az óvadé­
kot. nála azonban az összeg 15 
ezer font volt.

I tesz látogatást. Az izráeli küldött- 
j ség tagjai ugyanakkor tanulmá- 
I nyozni fogják a düsseldorfi óvá- 
j ros szanitáris problémáinak meg- 
j oldását is.

Hétfőn 15 izráeli rendőrből és 
két rendőrlányból álló küldöttség 
érkezett Dél-Saxoniába, Hanno­
ver környékére.
Látogatásuk során rendőrségi szer 

vezési és távközlési problémákat 
tanulmányoznak, ugyanakkor pe­
dig megismerkednek a folyami 
rendőrség munkájával is. A kül-

Bobby Fishernek 
jósolják a világ- 

bajnoki címet
Moszkva (IFP). — Dr. Max 

Euwe, a nemzetközi sakkföderacio 
elnöke kijelentette Ottawában a 
Pravda munkatársának, hogy meg 
ítélése szerint Robert (Bobby) Fi­
sher amerikai nagymesternek 
vannak ez idő szerint a legjobb 
kilátásai a sakk-világbajnokság 
középdöntőjében győzelmet arat­
ni. I

NAGY TŰZ 
A TECHNIKUMON

A Haifai Technikum egyik fa­
kultásának épületében, az ötödik
emeleten tegnap hajnalban iűz 

döttség tagjai németországi tartóz ütött ki. amely több ezer fon:
I kodásuk befejeztével meglátogat- j összegű kárt okozott. A haltai 
I ják a bergen-belseni haláltábort, * tíízoltósá 
valamint Bonni és Berlini is, utá­
na pedig Hollandiába folytatják 
útjukat.

Az izráeli Filharmonikusok csü
törtökön Brahms-műveket játszót | őrség és a tűzoltóság párhuzamos 
tak a hagyományos salzburgi zene j nyomozást indított a pontos ok 
fesztiválon. Zubin Mehta, a világ-| kiderítésére. Lehetségesnek tart- 
hírü. karmester vezényletével. A } ják, hogy rövidzárlat okozta a tü- 
közönség hosszantartó tapssal üd- \ zet. 
vözölte az izráeli Filharmonikuso j
kát. akiket a helyi sajtó is igen "
pozitív hangnemben értékelt.

öt kocsival jött ki és 
rövidesen okalizálta a tüzet, 

i amely a jelek szerint a hfltőha?- 
! ban tartott vegyi anyagok kigyui- 
ladása által 1 eietkezett. A rend-

VILÁGHÍRŰ SZOVJET FIZIKUSOK 
IZRAEL IRÁNT ÉRDEKLŐDNEK

Mose Jammer professzor hazatért a moszkvai 
tudományos kongresszusról

Mose Jammer professzor, a 
Bár-lián vallásos egyetem prorek- 
tora, aki néhány nappal ezelőtt 
tért vissza egy Moszkvában meg­
tartott tudományos kongresszus­
ról, elmondotta, hogy a szovjet 
tudósok, közöttük világhírű fizi­
kusok élénk érdeklődést tanúsíta­
nak Izráel iránt. Jammer pro­
fesszor tudományos előadást is 
tartott a szovjet főváros Lomo- 
noszovról elnevezett egyetemén, 
és a hallgatóság az előadás be­
fejeztével viharos tapssal üdvö­
zölte. A szovjet vendéglátók — 
mondotta — igen szívélyesen fa
gadták és ott-tartózkodásának 1 dó imádkozik,

egész ideje alatt az izráeli zászló 
az egyetem épületén lengett, a 
többi résztvevők nemzeti zászlói­
val együtt.

Elmondotta még Jammer pro­
fesszor, hogy a résztvevő tudó­
sok közül többen szabad idejük­
ben politikai beszélgetéseket is 
folytattak vele és ennek során 
megállapította, hogy szovjet kol­
légái igen jól vannak informál­
va az izráeli körülményekről.

Látogatást tett a professzor a 
moszkvai központi zsinagógában 
is, ahol hétköznap és szombaton 
egyaránt mintegy 40 szomorú zsi-

A LOTTO sorsolása
A lottó tegnap megtartott 35/71 

számú sorsolásán a következő sza­
mokat húzták ki:

14. 19. 22, 25. 27. 31.
A pótszám 06.
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